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Kedves gyerekek!

Szeretnétek-e olyan csalafinta, furfangos és atverd felada-
tokat olvasni, amelyek altal még szorakoztok és tanultok is? Ha
igen, akkor ez a kis konyv Nektek irodott! De nem csak Nektek,
hanem minden ifjunak, sot felnotinek is, akik szeretik a kihivaso-
kat. A konyvben 200 furfangos fejtord feladat talalhato részletes
megoldassal egyiitt, A feladatok nem sajat szerzemények, hanem
gondos tematikus vilogatas a klasszikus szakirodalombol. A fel-
adatok szovege, akarcsak a megoldasa altalaban révid. A felada-
tok nem épiilnek abrikra, nem is tartalmaznak abrakat, ugyanis
ezekkel a feladatokkal nem a vizualitist akarjuk eldtérbe hozni. A
kdnyv anvagat nem muszaj az elejétol olvasni, vagy folvama-
tosan olvasni, barhova kinvithatjatok, és olvashatjatok onnan,
ugyanis a teladatok nem épiilnek egymasra. A feladatokat gy so-
rakoztattuk fel, hogy az elsé haromnegyede kiinnyebb, az utolso
negyede nehezebb feladatokat tartalmaz. A feladatok megoldasa-
hoz nincs sziikség semmilven eléismeretre, sot matematikai isme-
retre sem, csupan annyira, amivel egy elsofoka egyenletet vagy
egvenletrendszert meg tudtok oldani. A megoldishoz legtobb
esetben egy kis furfang, figyelmesség, gondolkodasbeli rugal-
massag €s ,Jozan ész”, nem utolso sorban egy kis humor sziiksé-
ges.

Végezetiil minden kedves Olvasonak jo szorakozast, kelle-
mes, hasznos ¢s tanulsagos idotdltést kivanok!

A Szerzio



1. A bot és végei

Egy botnak hany vége van? Ha egy botot kettétorlink, akkor
hany vége van?

2. Emberfejek
Normilis kGrillmények kdz01, egy embemnek hany feje van?

3. Szerelmespdr

Ha Alfa Romeo cgy ferfinév, akkor hogy kellene hiviak a
hozza 1116 szerelmét?

4. Calopok
Pali négyzet alaka kiskertjchez 16 colopot vasarol. Hany
cdlop kerill a kert egy-egy oldaldra, ha a kert minden oldalin
ugyanannyi colopot helyez cl?

5. Futoverseny I.

Hanyadik helyen dllsz a futéversenyben, ha megeldzod a
masodikat?

6. Futoverseny II.
Hanyadik helyen dllsz a futdversenyben, ha megelézid az

utolsot?

7. Jarmivek

Négy jarmi megy a tengeren, mindegyik a masiktdl 1 km
tavolsagra. Az egyik cirkalo, a masik rombold, a harmadik 6ma-
szad. Milyen a negyedik?

8. Indianok

Ha két indidn két perc alatt két nyilat 16 ki, akkor tiz indidn
tiz perc alatt hany nyilat 16 ki?

9. Osztozkodd mokusok

Két mokus 30 szem mogyoron osztozott. Az egyik annyi-
szor két mogyordt kapott, mint ahanyszor harmat a masodik,
Hény mogyordt kapott az egyik. illetve a masik?

10. Az iskoldba

Fruzsi 5 perc alaut ér az iskoldba, Zsuzsinak 10 percig tart az
ut. Ha ketten egylitt mennek, mennyi ido alatt émek az iskolaba?

11. Gyogyszerek
Egy orvos gyogyszert ir a betegének, amibdl féloranként
kell bevenni egyet. Mennyi ido alatt fogy ¢l az § tabletta?

12. Teknisbékak az titon
Ha egy tekndsbéka az aton 60 perc alatt kel at, akkor 10
tekndsbéka egytitt mennyi idd alatt jut at?
13. Kenyerek tomege

Egy kenyér tdmege | kg meg egy fél kenyér. Mennyi a b-
mege 2 kenyémek?

14. Allatok az etetdnél

Az erdei etetonél 12 dzike és 4 nyal evett. Jott még 3 szar-
vas, | vaddisznd meg az § malaca ¢s még 2 keeske. Nemsokira
megjelent 4 farkas, akik clijesztették az allatokat. Hany allat ma-
radt az etetonél?



15. A fuvoszenckar

A 40 tagh fivoszenckar egy milvet 5 pere alatt ad elé. Me-
nyi id6 alatt adna cl6 ugyanazt a darabor, cgy 120 tagh fuvosze-
nekar?

16. Tyuk és tojas (1.)
Ha masfél tyuk, masfél nap alatt, masfél tojast tojik, hany
tojast tojik 3 tylk 3 nap alatt?

17. Orikisik
Nevenines kiralynak 4 derck fia van, Mindegyik fiunak van
egy ldnylestvére. Hiny felé kell osztani a birodalmal, ha a kirdly
minden gyerckénck egyenld részt akar adm?

I8. Rudak szétvdgdsa
Egy rudat 5 egyenld részre szeretnénk szétvigni. Egy flré-
szelés ideje 3 pere. Mennyi ideig tart a teljes nid szétdarabolasa?

19. Zoknik a fiokban (1.)

Kati fiokjdban 5 par piros, 4 par feher ¢s 1 par kék zokni ¢s
nagy rendetlenség van, Legalabb hiny darab zoknit kell kivegyen
Kati, anélkiil, hogy odapillantana, hogy biztos legyen kdzdtie 2
darab azonos szinll?

20. Kesztyik a fiokban
Kati fiokjaban § par piros, 4 par fehér és 1 par kék kesztyil
van. Legaldbb hiny darab kesztyiit kell kivennie, hogy biztos le-
gyen kozotte | par azonos szinii?

21. Az 6zvegyasszony férje
Az dzvegyasszony férje megndsillhet-¢?

22. Viz a kdadban
Van cgy kid tele vizzel. Van cgy iires vodrad, cgy tires csé-
széd ¢és egy kanalad. Hogyan tavolitandd el a vizet a legegysze-
nibben?
23. A tyuk és a szemek
Amikor a tvilk bazat eszik a foldrdl, hiny szemet kap 101
cgyszerre?
24. Facsemeték iiltetése

Hogyan Gltetnél 10 facsemetét ot sorba Ggy, hogy minden
sorban 4 csemete legyen?

25. Ki kicsoda?

Ha wdiuk, hogy JOFALAT ESZTI koltd, JENNUNAN
SOMA matematikus, akkor vajon mivel foglalkozik SARCTORO
MIKI?

26. Szobdk a szdlloddban

A szalloda 2002-s szobajaban lakik MIMI, az 57-cs szo-
baban pedig VILI Ki lakhat a 152-¢s szobaban ha tudjuk, hogy 6

egy holgy?
27. Kizos elotag

Keresd meg az alabbi szavak kozos elolagjat:
...LENCSE, ...SZERENAD, ...COMB. ... EFMBER



28. Egy furcsa kivonds
Mivel egvenld CSACST - 201 =7

29. Lovak az istdlloban

Kass be négy istalloba S lovat agy, hogy mindegyikbe jus-
son!

30. A nyulak dra

Vettem hirom nyulat. Fizettem értitk 100 Iejt. Mennyibe ke-
rilltek a nyulak?

31. Uvegek és tablettik

Egy tiveg és a benne levo 20 cgyforma tabletta teljes tome-
ge 180 gramm. Amikor az Uvegben 15 tabletta van, akkor a teljes
tomeg 165 gramm. Hany gramm az {iveg?

32. Erdekes kivonis
Mennyivel egyenld: XXX -222=7

33. Tavirézsdk (1.)

Egy tavirozsa minden nap a kétszeresére nd, igy 112 nap
alatt ndvi be az egész tavat. Hany nap alatt novi be a tavat 8 ilven
tavirozsa’

34. Eletkorok

8 ¢ves koromban apam 31 éves volt, most pedig kétszer-
annyi idos, mint én. Hany éves vagyok?

35. Esds iddok

Kovicsék nyan Udilése alatt hétszer esett az esd, vagy deél-
clott vagy délutan. Ha délelott esett, akkor délutan nem csett,
Osszesen S esotlen délelott és 6 esdtlen délutan volt. Hany napig
tartott az udilés?

36. Fityingek, petikok és fabatkak
Ha 3 fitying 6 petakot, 3 petdk 15 fabatkat ér, akkor hiny
fabatkat ér | fitying?

37. A szolga bére
Egy szolga évi bére 100 tallér és egy dltozet ruha volt. Hét
honap leteltével azonban clhagyta a helyét, megkapta a rubat és
még 20 tallért. Hany tallért ért a ruha?

38. Olajoshordok

Egy raktirban két azonos méretli horddban olaj van. Az
egyik tele, a masik pontosan félig. A tomegik 86kg, illetve
53 kg. Hany kg egy tres hordo témege?

39. Fa a tépartjin
A 10 partjan cgy nagy fa all. Rajta 3 szinten sok madar
fészkel. 7 madir lakik masok felett, 8 madir lakik masok alart,
Kozépen annyi lakik, mint alul és felil dsszesen. Hanyan laknak
az egyes szinteken?



40. Az ot lany neve
Rendta apjanak 5 lanya van.
[. - Kach
IL - Kech

[I1, - Kich
V.- 777

V. -Kuch
Hogy hivjik a negyedik leanyzot?

41. A hajo és a vigszint

Egy hajé oldalihoz van rogzitve egy hatfokd létra, amely-
nck a fokai 1-11ab tavolsigra vannak egymastol. Apalykor a viz
alulrol a masodik fokig ér. Ezutan a viz két ldbnyit emelkedik.
Hényadik fokig ér most a vizszint?

42. Elemek az elemlimpdba
Van egy clemlimpéank, ami csak akkor vilagit, ha ket jo
clemet rakunk bele. Van £ clemiink, amiknek a fele j6. Hataroz-
zunk meg 6 elempar kiprobdlasa utdn egy jo elempdrt!

43. Emberek a teremben

Tizenkét ember van cgy teremben, Koziikik hatnak a liban
van zokni, négynek cipd, és harman vannak, akik zoknit is, cipdt
is viselnek. Hanyan vannak mezitlab?

44. Igaz-hamis

Behemot hétfon, szerdan ¢és pénteken igazat mond, a hét
tobbi napjan hazudik. Melyik nap hangozhat ¢l t8le a kévetkezd
mondat: . Holnap igazat fogok mondani.”?
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45. Pénzosszegek
Tegylk fel, hogy dnnek ¢s nekem ugyanannyi pénziink van.
Mennyit kell énnck odaadnom ahhoz, hogy tiz dollarmal tobbje
legyen, mint nekem?

46. Bor a palackban

Egy palack bor tiz dollarba keriil. A bor kilenc dollarral
tobbe kerill, mint a palack. Mennyit ér a palack?

47. A nyereség
Egy kereskedd vasarolt valamit 7 dollarért, cladta 8 dollar-
ért, majd visszavisirolta 9dolldrén, végil eladia 10 dollirért.
Mennyi a nyeresége”?

48. Kekszek szétosziisa

Otvenhat kekszet osztanak szét 10 hazidllat kozow. Az dlla-
tok mindegyike vagy kutya, vagy macska. Minden kutya 6 kekszet,
minden macska 5§ kekszet kap. Hany kutya és hany macska volt?

49. Kismadarak, nagymadarak
Egy dllatkereskedésben kis- és nagymadarak kaphatok. A
nagymadarak dra kétszerese a kismadarak drinak, Fgy holgy 5
nagymadarat ¢s 3 Kismadarat vasdrol. Ha 3 nagymadarat és 5
kismadarat vett volna, akkor 20 dollarral kevesebbet fizetent vol-
na. Mennyibe keriilnek a madarak?



50. A boltos nyeresége

Egy italbolt vezetdje tiszta bort vasarol, vizzel keveri, majd
cladja. A borhoz 10% vizet tesz, és a keveréket 10%-kal adja
tobbért, mint amennyiért a bort vette. Hany szizalék a haszna?

51. A dinnye viztartalma

Egy dinnye tomege 10kg és ennek a 99%-a viz. Par nap
milva tjra megmérték a dinnye viztartalmat, és azt talaltik, hogy
csak 98%-a viz. Mennyi ekkor a gylimoles tomege?

52, Az termék dra

Egy aruhazban akcios leértékeléskor az egyik termék arat
20%-kal csokkentették. Hany szazalékkal kell felemelni az akcid
végen a termek arat, hogy ismét az eredeti aron arulhassak?

53. Csiga a fan

Egy fa torzsén felfele maszik egy csiga. Nappal 4 métert
maszik fel, éjel 3 métert csuszik vissza. A kilencedik napon este
feler a fa cslicsara. Milyen magas a fa?

54. Ketten a malomba

Ketten mennek a malomba. Jozsi egy zsak lisztet cipel a ha-
tan. Andras harom ugyanakkora zsakot visz, mégis Jozsi cipeli a
nagyobb terhet. Hogy lehet ez?

55. Almak a fan

Egy fan lattam almakat. Nem vettem le a farol az almakat,
de nem is hagytam a fan az almakat. Hany alma volt a fan?

56, Az égig éro paszuly
Az égig érd paszuly minden percben kétszeresére nd, és
pontosan | ora alatt éri el teljes magassagat. Hany perc alatt éni el
magassaganak negyed részét?

57. Jégkrém evés

Amig Misi két jegkrémet eszik meg, addig Robert harmat
fogyaszt el. Egyszer ketten egyiitt 10 jégkrémet ettek meg. Ekkor
hanyat evett Misi?

38, Borindok és kulcsok

Egy iizletbe 10 borondot szallitottak és hozzajuk egy kilén
boritékban 10 kulcsot. Minden kulcesal csak egy borond nyithata.
Legkevesebb hany probilkozas kell ahhoz, hogy biztosan megta-
laljuk a béréndokhiz tartozo kulcsokat?

59. Kezfogdsok
Egy hat tagh barati dsszejivetelen mindenki mindenkivel

kezet fogott. Hany kézfogis tortént?

60. Koccintisok a bulin

Egy sziiletésnapi bulin mindenki mindenkivel koccint. Osz-
szesen 28 koccintas tértént. Hanyan vannak a bulin?

61. Gyerekek élethora

Egy csaladban két gyermek van. Eletkoruk dsszege most 20
ev. Mennyi lesz életkoruk dsszege 3 év mulva?



62. Az Operencidn til

Az Operencian til 1 év 3 honapbol, egy honap 9 napbdl all.
Hiny napig tart a 7 éves szolgalat?

63. Szundi életkora
Szundi életének harmadat ataludta, és alvasidejének 6tod-
részében almodott. Hany éves Szundi, ha eddig 6 évet almodott
at?
64. Uveggolydk

Edének 32 iiveggolydja van, Editnek 20, Hany golyot adjon
Ede Editnek, hogy azonos szamu golyojuk legyen?

65. A hegedii tokkal

Egy hegedi tokkal egyiitt 10 000 Ft. Mennyi ebbol a hege-
dii ara, ha a hegedii 7000 Ft-tal tobbe keriil, mint a tokja?

66. Tyiik és tojds (IT.)

Ha 6 tyiak 3 nap alatt 8 tojast tojik, akkor 3 tyuk 9 nap alatt
hany tojast tojik?

67. Cica és a tej
3 cica 3 perc alatt 3 pohar tejet 1szik meg. Hasonld étvagy-
gyal hiny perc alatt iszik meg 9 cica 9 pohir tejet?

08. Lanyok és fiuk
Egy tirsasagban ugyanannyi fid volt, mint lany. Késdbb 8
lany elment sétalni, igy kétszer annyi fid maradt a tarsasagban,
mint lany. Hanyan voltak eredetileg a tarsasiagban?
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69. Paraszt és a baranyai

Egy paraszinak 11 baranya van. Kozilik 9 kivételével
mind elpusztult. Hany maradt?

70. A csergiora
Félix este 8 orakor alszik el, elotte reggel 9-re felhlizta a
csergdorijat. Hany orat alszik?
71. Honapok
Hét honap 31 napos, négy hénap 30 napos. Hany honapban
van 28 nap?
72. Verebek a fian

Egy fan 15 vereb volt, abbol egvet lelottek. Hany vereb ma-
radt a fan?

73. Szénarakasok

5 szénarakids meg 7 szénarakis dsszehordva hiny szénarakas?

74, Egé gyertyik
Ha 6 égé gvertyabol 4-et eloltunk, hany gyertya marad meg?

75. A literes edény

Egy 1literes edényben 6 dl tej van. Ontsiink hozza még
& di-t. Mennyi te) lesz most az edényben?

76. Taxidallomdason

Egy taxiallomas 5 kocsija kiziil az elsé 3 elhajt. Hany kocsi
marad helyben?



77. A kilences sziam
Hany 9-es van 1 és 100 kozii?

78. .'_:rjak a kézen

Hany ujj van a két kezemen? Es tiz kézen?

79. A repiilin

Egy repiilogépet vezetsz Budapest—Parizs ttvonalon. Buda-
pesten felszall 11 utas, Bécsben leszill 5 és felszall 9 utas, Pa-
rizsban 1 kivételével minden utas leszall. Hany éves a pilota?

80. Kukutyin és Piripocs
Kukutyin és Piripocs 12 km-re vannak egymastol. Kuku-
tvinbol egy gyalogos, Piripocsrol egy kerékparos indul el egy-
szerre egymas fele. A kerckparos haromszor olyan gyors, mint a
gyalogos. Talalkozasuk pillanataban melyikiik van kozelebb Piri-
pocshoz?

81. Sotét szobdban (I.)

Egy sitet szobaban egy petroleumlampa és egy vaskalyha
van. Belep egy ferfi, akinek gyufa van a kezében. Mit fog eloszor
meggytjtani?

82. Sitét szobaban (11.)
Egy sitét szobaban egy petroleumlampa és egy vaskilyha
van. Belép egy férfi, akinek nincs gyufa a kezeében. Mit fog elo-
szOr meggyijtani?

83. A méhraj

Egy 15324 tagi méhraj egvik fele reggel az akicos felé re-
piilt, masik fele a megeyeshen maradt. Napkozben az akicosbal a
megegyesbe szallt 1256 mcéh és a meggyesbdl a kizeli kaptarok-
hoz repiilt 2250 méh. {gy az akicosban 262 darabbal kevesebb
méh maradt, mint a meggyesben.

Miutin elolvasod a kérdést, azonnal csukd Ossze a kinyvet!

Keérdes: Hany meh volt eredetileg?

84. Tavirozsak (I1.)
Egy tavirdzsa minden nap a kétszeresére nd, igy 16 nap
alatt ndvi be a tisztason levd kis tavat. Hiany nap alatl névi be a
tavacska felél?

85. Tavirdzsik (111.)

Egy tavirdozsa minden nap a kétszeresére nd, igy 16 nap
alatt novi be a tisztiason levd kis tavat. Hany nap alatt nivi be a
tavat két tavirozsa?

86. Csiga a kuatban
Egy kut mélyeérdl felfelé maszik egy csiga. Nappal 4 métert
maszik fel, &jjel 3 métert csuszik vissza. Hany nap alatt maszik ki
a 6 meter mély kathal?

87. Zoknik a fiokban (I1.)

A fidkban 10 fekete és 10 barna azonos méretii zokni van,
Hany darabot vegylink ki becsukott szemmel, hogy a kivett zok-
nik kozott biztosan legyen | par azonos szinl zokni?



88. Evfordulé Miinchenben
Mi volt Miinchenben 1936. december 6-an?

89. A tégla dra

Ha masfél tégla 15 Ft, akkor mennyibe keriil 8 tégla?

of. Huzidllatok a barkdban

Hany haziallatot vitt Mozes a barkdjaba az dzonvizkor?

91. Kedvenc viragok
Anyukam kedvenc viraga a tulipan, keresztanyame a rozsa,
a nagyie pedig a szegfii. Mindenkinek szedtem viragot. Hiny szal

viragom van, ha kettd kivételével mind rozsa, ketto kivételével
mind szegfil. és ketto kivetelevel mind tulipan?

92. Hazak szama
Ha egy gyerek az iskolaig 20 hizal szamol meg, és a visz-
szauton 1s 20 hazat szamol meg, hany hazat szimol meg Gssze-
sen?

93. Fiuk és lanyok a csaladban
Egy filinak éppen annyi leanytestvére van, mint fidtestvére.
A nivéreinek pedig feleannyi lednyiestvére van, mint fntestvére.
Hiny it és hiny leany van ebben a csaladban?

94. Levi és az édesapja
Levi 8 éves volt, amikor az édesapja 31. Most az apa dupla
annyi idds, mint Levi. Hany éves most Levi?

95. Egy érdekes évszam

A XX, szazadban eléfordult egy évszam, amely a feje tete-
jére allitva is ugyanhigy néz ki. Melyik évszam volt az?

96. A paraszt

Mennyi marad a parasztbol, ha ,levagjuk™ a fejét és a labat?

97. Ot testvér

Ot testvér neve CILI, MICI, VILI, MILI, LILI. Ki lehet ko-
ziiliik a legkisebb? Hat a legnagyobb?

98. Hanna és Jazmin

Hanna egy hijan 20 éves, Jazmin 5 évvel fiatalabb, mint
negyedevszazados novére. Hanna vagy Jazmin fogja hamarabb

megiinnepelni a 3(). sziiletésnapjat?

99, Szilveszter dllitisa

Szilveszter allitja, hogy tegnap 17 éves voll, jovore 19 éves
lesz. Mikor allithatta ezt?

100. Viz kimeéreése
Egy viztartalybol 4 liter vizet kell kimeérni. Ehhez rendelke-
zésiinkre all egy 3 literes vidor és egy 5 literes dntdzokanna. Ho-
gvan lehet ezekkel az eszkizdkkel pontosan 4 liter vizet kimérni?

101, A szazlabu panasza
Egy bicegd szazliabi igy panaszkodik: ..Eppen tizzel tbb
labam f&j, mint ahdny nem”. Hany laba nem f4j a szdzlabanak?



102. Nyaralas

7Zsigmond nyaraldsa sordn Budapesirdl Bukarestbe utazik.
Szivesen megnézné Segesvart, de Domboviarat clkeriilng, Saros-
patakra is elutazna, de Gydmrdbe be sem tenné a libat. Vajon
Pompaz szoba johetne-¢ a nyaralas szinhelyeként?

103. Ikrek és a csoki

Két ikertestvér taldl a fiokban egy tabla csokit, &s igazsigo-
san meg is osztozik rajta. Az egyik ikernck mégsem jut a csoki-
bol. Hogyan lehetséges ¢z7

104. Indidn testvérek
Két indian, Sasszem és Szelldlany édestestvérek. Sasszem-
nek 3 lanytestvére és 4 fiatestvére van. Mennyi Szellflany lany-
testvérei szaméanak és Nitestvérei szamanak a szorzata?
105. Gyerekek és a tej

Ha 3 gyerck 3 pohar tejet 3 perc alatt iszik meg, akkor 60
gyerek 30 pohir ejet mennyi idd alatt fogyaszt ¢l”?

106. Krétak

Volt 9 krétank, Koziiliik néhany kettétont. Igy sszesen 15
darab krétank lett. Hany krétank tort ketté?

107, A nyil és a roka

Egy nyal 3m tivolsiagra van egy rokitol. Amikor a nyul
futni kezd, a roka mindjart a nyomiba ered. Hany ugrast wesz meg
a roka, amig utolén a nyulat, ha a roka ugrisa 2 m hossza, a nyal
ugrisa viszont csak 1 m hossza?
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108. Golydk és poharak
Van 3 poharunk és 10 golyonk. Helyezzilk el a 10 golydt a
3 pohirba ugy, hogy mindegyik poharba paratlan szama golyo
kerliljin!

109. Legnagyobb kiilinbség

Okoska tanakodik magaban: mennyi lehet a legnagyobb kii-
1onbség két olyan haromjegyli szam kozot, amelyek csak szam-
jegyeik sorrendjében killonboznek?

110. Szorpas iivegek cimkéi

Ot szorpis Gvegrdl leveszik a cimkéket, s tiz jatékos mind-
cgyike valamilyen sorrendben visszahelyezt a cimkéket. Minden-
kinek volt legaldbb egy talalata, Pontosan egy taldlata 3, pontosan
két taldlata 2, pontosan hirom talalata 2 jdiékosnak volt. Hany ja-
tékosnak volt pontosan négy, és hianynak volt ot taldlata?

111. Gyerekek szima

Egy csaldd (anya, apa és gyerckek) dtlag életkora 18, A 38
éves apit nem szamitva a csalad atlag életkora 14 év. Hiny gve-
rek van a csalidban?

112. Az dra mutatoi

A nagy- ¢s kismutato 12 orakor pontosan fedik cgymast, de
fedik egymist maskor is. DéL | dritdl masnap déli | Ordig hiny-
szor fedi egymast a két mutato?



113, Az iiveg és a dugo
Egy iveg a félig kiallé dugoval egviitt 33 cm magas. Az
iiveg magassaga 30 cm-rel tibb, mint a dugo kialld része. Hany
centiméteres az liveg, ¢s hany centiméteres a teljes dugo?

114. Verebek a fin (11.)

Két bokron 25 veréb iilt. Az elsé bokorral a masodik bokor-
ra atrepiilt 5 veréb, és a masodikrol elrepiilt 7 veréb, igy az elso
bokron kétszer annyi veréb maradt, mint a masodikon. Hany ve-
réb volt eredetileg a bokrokon?

115, Lampak az utcdan

Cgy utca két oldalan Gsszesen 45 lampa van, egymastol
30 m tavolsagra ugy, hogy az egvik oldalon levd 2-2 lampa kiozott
a szemkdzti oldalon 1-1 lampa all. Milven hosszi ez az utca?

116. Jégkocka a vizhen

Egy 5 literes edényben 1 dm” jég tiszik, melynek a 9/10-¢ a
vizhen, 1/10-¢ kint van, Az edény sziniiltig tele van vizzel, Meny-
nyi viz folvik ki az edénybdl, ha a jég teljesen elolvad?

117. Gyalog, vonaton, szekéren

Péter Gyorbol ment hazafele. Az t felet vonattal tette meg,
amely 15-szir gyorsabb, mint a gyaloglis. Az 0t masodik felét
okros szckéren folytatta, 6 ennél kétszer gyorsabban tud gyalo-
golni. Vajon elobb ért volna oda, ha gyalog tette volna meg az
egész utat? Ha igen, mennyivel?
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118. Kavéivas
Neémelyik kave ,,97%-ban koffeinmentes™. Hany csészével
kell meginnunk beldle, hogy epy normal kavé koffeintartalmat
fogyasszuk ¢l?

119, Mit vasarolt?

— Mennyibe keriil egy? — kérdezte a vasarlo a vasedény iiz-
letben.

— Otven forint — felelte az elado.

— Es tizenkettd?

— Szaz forint.

Rendben, kérek kétszaztizenkettol.
— 16, Szazidtven forint lesz.
Mit vett a vasarlo?

120. Nyereség és birsag

Egy apa, hogy fiat szamolasra biztassa, megegyezik vele,
hogy minden helyes szamitasaért 8 forintot fizet a fitnak, és min-
den rossz szamitasért 5 forintra megbirsagolja. A 26 feladat meg-
oldisa utan egyvikilkk sem tartozik a mdsiknak semmivel. Héany
feladatot oldott meg helyesen a fin?

121. Reégi kinai talalos kérdeés
Mosas elitt sokkal tisztibb, épp a mosastol lesz piszkos.
Mi az?

122. Csodaorszighan

Csodaorszagban ecgy logikat tanuld diaknak a kovetkezd
kérdést tették fGl: ha 5 fele 3 lenne, akkor mennyi lenne a 10-nek
a harmada?
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123. Torta elosztisa

Hogvan lehet egy henger alaki tortdt hdrom vagassal, nyolc
cgyenld részre osztam?

124. Egyenld tirtek

Egy thit szimliloja Kisebb, mint a nevezdje. Egvenld lehet-¢
€z a tort cgy olyan tarttel, amelynek a nevezoje kisebb, mint a
szamlaloja?

125, Kisegerek az ernyd alan

Két kiscgér szorong az csernyd alatt, Az cgyiknek kilog a
fille, masiknak a farkincdja. Melyikilk azik meg jobban?

126. A rosszul alvo (1)

Egy faliora az cgeszcket it s felkor egvet. Egy rosszul al-
vo hallja, hogy az dra 1-et iit. Ezutin egy kis idd milva misod-
szor is (it 1-ct. Nem tud visszaaludni, igy var, és kis ido milva
harmadszor is Gt 1-et, s6t egy kis 1dé milva negyedszer is fit
egyet. Még vir egy kicsit, hat még hallotta, hogy otbdsz0r is o
| -et. Hanv drakor ¢bredl fel, és mikor aludt vissza?

127, A rosszul alve (I1.)

Amikor egy rosszul alvo éjjel felébredt és megnézie a cser-
goorijat, az harom ordt mutatott, de allt. Felhuzta az orat, majd
ismeét elaludt. Reggel akkor ébredt fel, amikor a kdzeli toronyira
¢ppen hetet Gtoi. Megnézte az ordjat, az éppen hat orat mutatotl.
Hiny orakor ébredt fel éjjel?

128. A pontos idd

Egy domboldalon, a kdzeh drokpart mellett Janos bacsi he-
verészett, kozvetlen mellette legelt a tehene. Egy ama haladd
kiranduld megkerdezte tole, hogy hany Ora van. Janos bacs: meg-
emelte a tehén togyét, és azt mondta, hogy 10 dra. A kirdndulo
beallitowa kardrajat 10 drara. A nap mdr lemendben voll, amikor
a kirandulo ismét megjelent Janos bacsi mellett. Gondolta, hogy
kifog az oregen. lsmét megkérdezte, hogy hany ora van? Janos
bicsi ismét megemelte a tehén 16gyét, és ravagta, hogy negyed 7.
A vindor ranézett a karordjara, és megéllapitotta, hogy Janos bd-
¢si pontos 1ddt mondott. Honnan tadta Janos bacsi a pontos idot,
ha ncki nem volt semmilyen iddmerd eszkoze? Keress olvan lo-
gikus vilaszt, amm Osszhangban van a leirtak munden részletével!

129. Mdkusok a fadgon
Egy magas fa kinyulo agan, amely alatt volt cgy pad, iilt a
mokuspapa, mokusmama és a kis mokus. Egyszer csak felsohajt a
kis mokus: Ha az dg letorme, mind a2 6ten meghalnank™, Miént
mondta ezt a kis mokus?

130. Siiteményosztis (1.)
Lehet-¢ | nagvapa, 2 apa, 2 fid ¢s | unoka kozout 3 darab
siiteményt elosztani ugy. hogy mindenki egész siiteményt kapjon?

131. Siiteményosztds (I1.)
Egy tanyéron 5 silitemény van. lflg}r kell elosztani 5 gver-
mek kozot, hogy mindegyik egész siteményt kapjon, és a tinyé-
ron is maradjon stitemény. Hogy lehet ezt megoldani?



132. Fasirtok a serpenydben

Egy pici serpenyoben egyszerre csak 2 fasirt fér bele. Egy
fasirt cgy oldala 5 perc alait siill meg. Legkevesebb hany pere alatt
sl meg 3 fasirt?

133. Nyalvadaszaton

Két apa és ket fin 3 nyulat 16tt, mindegyikilk egyet-egyet.
Hogyan lehetséges ez?

134. Furesa kivonds

Hogyan lehet egy szambol 1-et elvenni gy, hogy 1-gvel
nagyobb szamot kapjunk eredményiil?

135. Furcsa osztas

Hogyan lehet tizenkettdnek a fele hét? Hat tizenegynek a
fele hat?

136. Hanyan vannak?

Egy csalidban 4 fingyermek van. Mindegyik fia egy leany-
testverrel dicsekedhet. Hany gyermek van a csaladban?

137. A tégla timege
Egy tégla 2 kg meg epy &l tégla. Két tégla hany kg?

138, Takarékos badogos
Egy takarékos badogos gyijti a forraszto fémpalca mar
hasznélhatatlan rovid végeit. hogy 5 véget egy egésszé olvasszon
dssze. Most 25 forrasztopdleaja van. Kérdés, hogy hany forrasz-
topalcat tad ezekbaol késziteni a fenti takarékos modszerrel?
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139, Hat egyessel

Trjuk fel a 12-t hat darab 1-cs és miiveletjelek segitségével!

140. Ot kettdssel

irjuk fel a 7-t &t darab 2-es, és miveletjelek segitségével!

141. Ot itissel

irjuk fel a 100-at ot darab 5-8s, és mitveletjelek segitségével!

142. Ot hirmassal

[rjuk fel a 100-at 6t darab 3-as, és miiveletjelek segitségével!

143. Tiz kilencessel

Trjuk fel a 100-at tiz darab 9-es, és miiveletjelek segitségével!

144. A falidra

Egy faliora 5 masodperc alatt iiti el a 6 orat. Hany masod-
perc alatt Uit el a 12 orat?

145. A szorzat érteke

Mivel egyenld a kivetkezd szorzat:
(x—a)*(x—b)x({x—c)x .. x(x—2)?

146. Merre megy

Az abrin lathato autobusz melyik irinyba halad eldre: balra
vagy jobbra?

inlnlalna
® ®
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147. Matrizok a fedélzeten

Egy észak-dél irinyba haladd hajon egy matréz all a korlat-
hoz ddlve, & kelet felé nézve szemléli a tengert, A hajo masik ol-
dalan ugyancsak a korlimak tamaszkodva nyugat felé néz egy
masik matréz. Allandéan a megadott irinyba nézve azt mondja az
egyik matroz a masiknak:  Hallod-e, mitdl kormos az orrod?”.
Erre a masik is megszolal: , Hallgass, mert a te inged cleje is csu-
pa korom!”. Hogyan lattak meg egymist?

148. Macskak a csénél

Két teljesen szokvanyos macska fényes nappal benézett egy
1 m hosszu, 2Rcm atmérdjil tiszta &s egyenes csd két végén, A
¢sd a szabadban volt, nem volt eltomddve, & macskik mégsem
lattak cgymast. Mién?
149. A hét napjai

Sorold fel a hét egymis utdni 5 napjat agy, hogy cgyikben
sc¢ legyen r betii!

150. Indid@nok a csonakban
Egy csénakban két indidn il Megszolal az egyik: [ Te az én
fiam vagy, dc én nem vagyok a tc apad!” Hogyan Ichetséges cz?

151. Egymas hata mogott

Péter a Pal hata mogon, Pal a Péter hat mogott 41l Hogyan
lehetséges ez?

152, A gyongysor
Egy fekete-fehér periodicitisi gyongysorban egy helven
hiba van, 3 cgymas kovetd szem fekete, Nem Ichet a gyongysor
fonalat Kibontani, a szemeket sem lehet atfesteni. Hogyan lehet
megsziintetni a rendellenességet?

153. Izzolampak a falon
Egy szobdban a falra 3 izzélampar szereltek, a kapeselojuk
cllenben a szoban kiviil, a bejaratnal talalhatok. Mieldtt beme-
gyink a szobdba, a kapcsolokhoz hozzanyalhatunk, s odabent
meg kell dllapitanunk, hogy mely kapesolohoz melyik izzo tarto-
zik. Hogyan csinaljuk?

154. Matematikai jel
Helyezz valamilyen matematikai jelet a * helyére (igy, hogy
2-nél nagyobh, 3-nal kisebb szamot kapjal: 2 * 3.

155. Pénzérmék az asztalon
Az asztalon 3 « 3-as négyzet formajaban clhelyeztiink ki-
lenc pénzérmét. Helvezz ¢l tovibbi karom érmét ugy, hogy mind-
cgyik sorban ¢és mindegyik oszlopban négy-négy pénzérme le-
gyen!

156. Kenyerek elosztisa
Hogyan lehet 7 egyforma kenyeret igazsigosan elosztam 12
¢hes vandor kozott agy, hogy egyik kenyeret se kelljen 12 (vagy
tobb) részre osztani?



157, Golyok a ladikakban
Harom ladiké mindegyikében 2-2 golyd van: fehér-fehér,
piros-piros és fehér-piros, és mindegyik ladan felirat: FF, PP, FP
ami a ladakban levd golyok szinét jelzi. Azonban mindegvik fel-
irat hamis. Valamelyik ~ dltalad vilasztout ~ ladikabol kivehetsz
latatlanban cgy golyot, és czek utan azt kell megillapitanod, hogy
az egyes ladikokban milyen szinii golyé van.

158. Vindor az ateligazasnal
Egy vindor Gteldgazishoz ért: az egyik Ot a sivatagba, a
masik Mckkaba vezet. Az atclagazasnal felvaltva ketten alldogal-
nak, egy igazmondd &s egy hazug. Mit kell kérdeznie a vandor-
nak, hogy megtudja a Mekkaba vezetd utat, ha csak egyetlen kér-
dést tehet fel, és nem tudja, hogy az igazmondotol vagy a hazug-
t0! kérdezett?

159. Igazmonddk, hazugok (1.)

Két szomszédos viros cgvikében igazmondok, a masikban
hazugok laknak. A viros lakdi természetesen eljamak litogatoba
a szomszédos varosba, Egy turista szeretné megtudni, melyik vi-
rosban tartdézkodik: az igazmondokéban vagy a hazugokéban. Mit
kérdezzen a turista, ha csak egyetlen kérdést tehet fel, és nem tud-
ja, hogy igazmondotol vagy a hazugtol kérdez?

160. Vindorok és a cipok
Harom vandor talilkozott, egyiknél 3, a masiknal 5 cipo
volt. A cipokat cgyenloen osztottik szét harmojuk kozott, ugyanis
a harmadiknak nem volt ennivaloja. O 8 tallért adott a mésik ket-
tonck a kapott élelemért. Ezt a 8 tallért hogvan kell igazsagosan
szétosztani a két vandor kozoe?
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161. Joe a vesztéhelyen

Csodélatos nyari nap volt, szinte perzselt a Nap, amikor
Joct kivezették a vesztohelyre, és bekdtottck a szemet, El¢ hoztak
egy taleat, azon két fémgolyo volt: egy fehér és egy fekete, Ezek
koziil taldlomra kell vélasztania egyet. Ha a fehéret vilasztja
megmenekill, ha a feketét, akkor lefejezik. Joehoz fordultak, ¢és
megkérdezték, hogy mi az utolso kivansaga. O csak annyit kért,
engedjek, hogy még egy fél Orit élvezze a napsiitést, aztan majd
vilaszt a golyok kozill. Beleegyeziek és fél 6ra miltan vitték a
talcat a golyokkal Joe elé. O megfogta mind a két golydt, de a fe-
ketét visszaejtette, ¢s megmenekiilt. Hogy tette ez1?

162. A furfangos haldlraitélt

Egy haldlraiteltet Ggy végeznek ki, hogy két cethre rainak,
hogy HALAL, illetve ELET. Ezeket dsszehajtogatjak, majd az el-
itélt hiz czck kozil. Igen am, de a haldlraitélt cgyik rosszakaroja
kicserélte az ELET cetlit még egy HALAL feliratira. Szerencse,
hogy ¢zt megtudta a halalraitélt baratja, és a kivegzes clott titok-
ban sz01t neki. Ez egy csdppet sem volt elkeseredve, megoldotta a
helyzetet, és élethen maradl. Hogyan lette?

163. Janos bacsi a kannibdlok szigetén

Janos bacsi a kannibalok szigetére tévedt, ahol kinydrtele-
nil kivégeznek és megesznek minden idegent. A Kivégzés elott az
idegen dllithat valamit, ha az igaz. akkor felakasztjak, ha pedig
hamis, akkor lefejezik. Janos bacsi olyat dllitott, hogy ép borrel
megmenckult. Vajon mit allitott?
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164. Mi a logika?
Mi a logika a szamsorban, vagyis milven szempont szerint

rendeztiik a szamokat chbe a sorrendbe?
1:6;3:7:2:9:4:8; 5

165. A buzamezo felé

Egy ember egy buzamezd kizepe felé tart. Amikor odaér,
egészen biztosan meg fog halni. Mégsem lassit vagy all meg! Mi-
ért, mi térténik valdjaban?

166. Furesa miivelet

Ha 23£3=10, 7112=63, 6115=066, 8114=96, akkor
9117="7

167. Plusz jelek

Hogyan kell plusz (+) jeleket tenni a 9, 8, 7, 6. 5,4, 3, 2.1,
szamjegyek koze Ogy, hogy eredményiil 99-et kapjunk?

168. Harom szekta

Egy varosban harom szekta van: az igazmondoke (ok min-
dig igazat mondanak), a hazugoke (0k mindig hazudnak) és a
felemasoke (akik felvaltva mondanak igazat és hazudnak). Egy-
szer telefonon hivjak az orvost.

— Jajjon ki doktor ur, beteg a fiam.

— Melyik szektaba tartozik?

— A felemasba.

Kimenjen az orvos a hivasra?
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169. A faliora és a pontos idd
Martonnak mas draja nem volt, mint egy pontos falioraja,
amit néha elfelejtett felhtzni. Egyik ilven alkalommal elment a
baratjahoz, olt toltitte az estél, majd hazament, és bedllitotta az
Orat. Honnan tudta a pontos idiot anélkiil, hogy eldzoleg tudta
volna az it iddtartamat? Nines triikk a feladatban!

170. A bananiiltetvényen

A sivatag szélén, egy bananiiltetvényen 300 bandn termett,
amibdl a mlajdonos minél tobbet szeretne eljuttatni a sivatagon
keresztill az tltetvénytél 100 kilométerre 1évo piacra. Csak egy
tevéje van, ez egyszerre 100 banant tud szillitani, de a szallitas
sordan kilométerenként egy bandnt el 1s fogyaszt. Mil csindljon a
tulaj, hogy a legtibb banant eljuttassa a pracra?

171, A szaz eédula

Van széz cédulank. Az elsdre azt irtak, hogy ..Pont egy cé-
dulara irt allitas hamis.” A masodikra azt irtak, hogy ,,Pont 2 cé-
duléra irt allitas hamis.” Es igy tovabb, a szazadikon ez dll: . Pont
100 cédulara irt allitas hamis™. Hany cédulan IGAZ az allitas?

172, A vonat sebessége

A 100 méter hossza vonat egy 200 meteres hidon 5 perc
alatt megy at. Mekkora a vonat scbessége?

173. Elemek a fényképezigépben

Fenvképezogepiink csak akkor miikddik, ha két jo elemet
rakunk bele. Van nyolc elemiink, ezek koziil négy jo. Hatiroz-
zunk meg hat elempar kiprobalasa utan egy jo elempart!
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174. A legkisebb szdm
Melyik a legkisebb 19 jegyil szdm, amelyik csak 0-sbal &s
1 -esbdl all, és oszthato 12-vel? Indokold meg a vilaszodat!

175. Gyogyszerek
Egy ember minden este kétféle gyogyszerbol vesz be 1-1
tablettat, ezek a gyogyszerck pontosan ugyanligy néznek ki. Egyik
este amikor cgyet mar kivett az clsdbol, véletlenil meglodult a do-
boz ¢s a masikbol kettdt wolote ki, Most harom pontosan ugyan-
olyan gydgyszer van a kezében. A gvogyszercket nagyon pontosan
kell szednie, sc tobbet, se kevesebbet nem vehet be. Mit tegyen?

176. Feheér és fekete golyok
Van 10 fehér ¢s 10 fekete golyonk. Ezeket 10 dobozban
ugy kell clhelyezzilk, hogy a dobozokbol a tarsunk a lehetd leg-
nagyobb cséllyel hiizzon fehéret, Minden golyot be kell tegyiik
egy dobozba. A tarsunk természetesen nem mdja, hogyan helyez-
tik ¢l a golydkat. Hogyan helyezzik el 6ket? Mennyi az esély ar-
ra, hogy a tarsunk fehéret hiaz?

177, Tojdasok a kosdrban

Egy kosarbdl, ha a tojasokat harmasdval rakjuk ki, megma-
rad 2 tojds, ha a tojasokat négyesével rakjuk ki, akkor 3 tojis ma-
rad meg, és ha otosével rakjuk ki, akkor 4 tojas marad. Hany tojas
van a kosarban.

178. A lépesdfokok

Valaki Ggy megy fel a Iépesdn, hogy egyesével fokrol fokra
Iép, vagy kihagy egy Iépesdtokot. Hanytéleképpen juthat fel a 10,
lépesdfokra?

34

179. A vizsgin

Egy vizsgin 20 kérdést tettek fel. Ertékeléskor minden jo
vilasz 5 pontot ért, minden rossz vélasz esetén 2 pontot levontak.
Ha egy kérdésre a vizsgazd nem vilaszolt, akkor 0 pontot kapott.
Giabi a vizsgin 45 pontot gylijiow. Hany jo valaszt adon?

180. A bajnoksdg
Egy kirmérkozéses asztaltenisz bajnoksag szervezoi a mér-
kizések szamat 50-nel kivantak csOkkenteni, ezért négy verseny-
z0vel kevesebbet hiviak meg. Hanyan vettek részt a bajnoksagon?

181. A kapitiny és a hajo
A hajo és a kapitany cgyutt 70 éves. Hany ¢ves a kapitany,
ha a hajd most kétszer annyi idds, mint a kapitany volt akkor,
amikor a hajo annyi idds volt, mint a Kapitény most?

182, Igazmondok és hazugok (I1.)
Egy szigeten kéttele ember €l: igazmondd, aki mindig iga-
zal mond, és hazudds, aki mindig hazudik. Egy alkalommal 11
szigetlakoval beszélgettiink, akik ismerték egymast, és mind-
cgyiktol megkérdeztiik: , Hany igazmondd van koztetek?”. Az cl-
sO kilenc valasza a kovetkezd: 4, 1. 6,0, 1, 5, 7, 5, 6. Mi lehet a
hidnyzo két valasz?

183, Csempézés

Marci bécsi csempét rendelt egy négyzet alaki terem pad-
lozatanak a burkoldsihoz. Szérakozousdgiban az egy fal hosszi-
sigiban szikséges csempék szima helyett a sajat életkordt irta
fel. gy a megrendelés alapjan a szikségesnél 1111-gyel tobb
csempét szallitottak neki. Hany éves a Marci bacsi?
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184. Pénzérmék elosztisa

Frédinek van 10 zsebe, és 44 pénzérméje. El akarja osztani

a pénzérméket a 10 zscbébe Ggy, hogy minden zsebébe kiilinbo-
70 szami érme kerllljon. Meg tdja-¢ tenni e21?

185. Vendel és Vanda kartydznak

Vendel és Vanda 100 forintos alapon kartyaznak. Az este
végére Vendel 3 partit nyert meg, Vanda 300 Fr-ot nyert. Hany
partit jatszottak”?

186. Mit sportolnak?

Van harom bardtom. Kozilik ketten futballoznak, ketten
teniszeznek, ketten golfoznak. Az egyik, aki nem golfozik. nem is
teniszezik; ¢s az, aki nem teniszezik, nem is futballozik. Mcly ja-
tekokat jatsszik az egyes barataim”?

187. A teherautds banata
Karcsi bacsi teherautdjival egy hid alatt szeretne dtmenni,
de laga, hogy a rakomany egy-két centivel magasabb, mint a hid
alatti térkoz. Egy arra jard okos tandcsot adott, igy sikeralt dtjut-
mia a hid alatt. M volt ¢z a taniacs?

188. A lincdarabok

Van hat lancunk, mindegyik 4-4 lincszembdl dll. Szeret-
nénk czeket egyetlen nyilt, azaz kétvégln lancca dsszekapesolni,
Ggy, hogy csak a meglévd lancszemeket haszndljuk 161, Oldjuk
meg ¢zt csupan 4 lancszem kinyitasaval-osszeforrasztasaval!
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189. A lany és az apja
Egy 10 éves kislany azt mondja, hogy az apja, 35 évvel idd-
scbb, mint §, és az apja meg a nagyapja cgyiitt 100 évesck. Ho-
gyan lehetséges ¢2?

190. A rokonsdg
Vajon nagyapaim dédapjai ugyan azok a személyck-e, mint
a dédapaim nagyapjai?

191. Lontohazas (1.)
Vasamap délben a radio ismerteti az otos lotto nycroszama-
it. Az elsd szam bemondésa utan valaki felkialtott: . Otds taldla-
tom van'" Honnan tudta?

192, Lottohuzas (11.)
Vasamap délben a ridio ismerteti az 6t0s lottd nyerdszama-
it. Az clsd szam bemondiasa utin valaki szomoriian mormogta:
«Nincs talalatom!™ Honnan tudta ezt”?

193. Kerékpdrosok és a légy

Két kerékpiros halad egymassal szembe 15 km/h sebesség-
gel. Amikor 30 km tavolsagra vannak cgymastol, az egyik kerck-
paros korményiarol felszall egy legy ¢s 20 km/h scbességgel
cgyencsen a szemkozt jovo kerékparra szall. Amikor odacr, meg-
fordul, ¢s igy ropkad folyamatosan a két, egymishoz kizeledo
kerékpar kozott. Hany kilométert tesz meg a légy, amig a kerek-
parosok talalkoznak”?
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194. Ures poharak, teli poharak

Egy asztalra 8 poharat sorakoztatunk fel all. Az ¢Iss 4 dres,
a kovetkezo 4 borral van tele . Hogyan érhetnénk cl, hogy az lires
¢s teli poharak valtakozva kivessek egymaist, ha csak 2 pohiarhoz
szabad nyilm?

195. Ki hivta fel?
Megesorrent Eszter néni telefonja.
Kiaz? - kérdezte.
— Nem ismered meg a hangomat? Az anyam a te anyadnak

az anyosa!
Ki hivta fel Eszter nénit?

196. Cukraszok

Hat cukréisz & ora alatt tud elkésziteni egy lortat. Hany cuk-
rasz, tudna elkésziteni 3 ora alatt ugyanazt a tortat”?

197. Fizetnivalok

Kifizethetd-¢ barmilyen 7 lej folotn egész dsszeg esupin 3
lejes és 3 lejes pénzérmekkel? Indokold a valasat!

198. Cowboyok

A prérin 10 cowboy parbajt viv a kovetkezd szabdlyok sze-
rint:

1. Mindenki cgy lovést ad le, s ¢z a lovés halalos.

2. Mindenki a hozza legkozelebb allét 1ovi Ie, ha tobb ilyen
van, akkor valamelyiket koziilik.

3. Mindenki ugyanabban a pillanatban adja le a lovését

Legkevesebb hiny aldozata lesz ennck az 6ldokiésnek?
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199. Viz és bor a poharakban

Van két egyforma poharunk egyikbe bort. masikba vizet
toltiink, egyenld magassigig. de nem szindiltig. Ezutin az elsGbdl
kivesziink cgy kanil bort, ezt a vizes poharba ontjuk, és jol osz-
szckeverjitk. Most cbbdl a keverékbdl vesziink ki cgy kanalnyit,
¢s a boros pohirba dntjitk. Végercdmenykeént igy valamennyi bor
keriilt a vizbe, &s valamennyi viz a borba, Mi a tobb: a bor a viz-
ben, vagy a viz a borban?

200. A testvérek neve
Logikusan hogyan kellett volna hivjak Einstein oceseit?
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Megoldasok

1. A bot és végel
Egy botnak nyilvinvaloan 2 vége van, a kettéton botnak
2 » 2 vége van, meg a botnak 1s vége van, mert eliortik, tehat 6sz-
szesen 5, vége” van. @

2. Emberfejek

Minden embernek van egy valddi feje, 2 kézfeje és 2 labfe-
je, ez dsszesen S fe.

3. Szerelmesek

Egy logikus elképzelés: Béta Julianna, hiszen az alfa utin
béta jon, és a Romed szerclme Jaha volt.

4. Colopok
Elsd ranézésre hajlamosak lennénk azt hinni, hogy a vilasz
16:4=4, mert a négyzetnek négy oldala van. Ellenben, ha fi-
gyelmesebbek vagyunk, akkor észrevessziik, hogy a négy sarokba
4 colop kell, marad 12 & ez oldalanként 3 colopot jelent, tehat
egy oldalra 3+ 2=15 colop jut.

5. Futoverseny 1.

Elsd ranézésre hajlamosak vagyunk arra gondolni. hogy ha
megelozte a masodik helyezettet, akkor clso lett, holott ha meg-
clozte, akkor csupan csak atvette annak a helyét, tehat miasodik
lett.

6. Futéverseny Il

Elsd ranézésre az a valasz ugnk be, hogy utolsé eldui. Ez
azonban ncm igaz, mert amennyiben megeléznéd az utolsot, az
azt jelenti, hogy mdglute vagy, de ez ellentmond annak hogy O
lenne az utolso, tehat a kérdésre nincs valasz.

7. Jarmiivek
Mivel a sikban nincsen 4 olyan pont amelyek pironként

ugyanolyan tivolsigra vannak egymastol, csupan csak 3 ilyen
pont van, ezeért a negvedik jarmii nem Iehet a viz feluletén, hanem
a 4 pont cgy tetraéder csticsait kell alkossdk, ezért a negyedik
jarmil vagy a viz alatt kell legyen, ezért tengeralattjard, vagy a le-
vegdben kell legven, ezért példaul helikopter. repiild, vagy vala-
mi hasonld.

8. Indidnok
Mivel egy indidn egy nyilat két pere alatt wd kildni, akkor
tiz indian tiz pere alatt Gtven nyilat 1onck ki.

9. Osztozkodé mékusok
Példiaul egyenlettel igy szamolhatunk: 2x+ 3x=30 ¢zént
x=6, az ¢lsd mokus 2x6 =12, a masodik mokus 3 x6= 18 mo-
gyordt kapott.
10. Az iskoldba

Ha ketten egyiitt mennek, akkor annyit tart az ut, amennyi a
hosszabbik idotartam, tehat ugyancsak 10 pere.
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11. Gyogyszerek

Hajlamosak vagyunk arra, hogy azt a valaszt adjuk, hogy
5% 1/2=2.5 ora, holott a helyes vilasz 4 x 1/2=2 dra, ugyanis az
amikortol kezdi bevenni, nem kell szamolni a fél orat.

12. Tekndshékak az aton

Ha a 10 teknosbéka egyszerre megy, akkor nekik is ugyan-
annyi id6 kell mint | tekndsbékanak.

13. Kenyerek tomege
Mivel 2 fél kenyér=egy fél kenyér+ 1 kg, ezért a fél kenyer
| kg, ezérta 2kenyer4 = 1 kg=4 kg

14. Allatok az eteténél

A figyelmetlen valasz az lenne, hogy egy sem, mert mind
elszaladtak, holott a tbbi allat azért ment el, mert jott a 4 farkas,
tehét a helyes valasz 4.

15. A flavoszenekar
Ugyanannyi idd alatt, mert nincs aranyossag, vagyis ha
tébben adjak elé a darabot, a sziikséges 1d6 se nem kevesebb, se
nem tobb.

16. Tyuk és tojas (I.)

Itt egyenesen aranyossagrol van szo, ugyanis a tytiikok sza-
ma is 2-szer nd &s a napok szdama is 2-szer nd, ezért a tyikok ,,tel-
jesitménye” 2 % 2=4d-szer no, vagyis 4= [a=4x3/2=0 tojast
tojnak.
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17. Orikisik

Mindegyik fitinak van ugyan 1-1 leanytestvére, de ez min-
den esetben ugvanaz, és nem 4 kiilon személy, ezért 4 fii meg
cey lany testvér az orokos. Tehat a birodalmat 5 felé kell osztani.

18. Rudak szétvagaisa
A rid feldarabolisahoz szilkséges vagasok szama 4, ezért
4 x3=12perc sziiksége s a feldarabolishoz, és nem 5= 3 aho-
gvan tiinhet!

19. Zoknik a fiokban (I.)

Mivel a zoknik kizdtt nem tesziink kiildnbséget, hogy balo-
sak-¢ vagy jobbosak, ezért legkevesebb 3+ 1=4 zoknit kell ki-
venni, igy egy par biztosan egyszinii lesz.

20. Kesztyiik a fiockban

A balos és jobbos kesztylik nem egylormak, czérl a legrosz-
szabb eset az, ha kijon 5 piros mondjuk balos, 4 fehér mondjuk
jobbos és 1 kék, ez dsszesen 10 darab kesziyl, és még nincs k-
zottiik egy par azonos szinll, de 11-re mar biztosan lesz.

21. Az dzvegvasszony férje

Az Odzvegyasszony férje mar nem ndsiilhet meg, mert az ha-
lott, emiatt 6zvegy az asszony.

22. Viz a kadban

Barmilven segédeszkozt mellézve az a legkonnyebb mod,
hogy kihtizzuk a kad dugojat, hogy kifolyjek a viz.
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23. A tviik és a sremek

A tylk altaldban | gabonaszemet kap be egyszerre, de a sa-
jat 2 szemével egyiitt a Kldril 3 szemet kap 10l Gsszesen.

24, Facsemeték uiltetése
Példiaul egy csillagtszog csticsaiba ¢s atloinak a metszcs-
pontjaiba iiltetjiik a fikat, lgy cgy-cgy fa tobb sorban is clofordul.

25, Ki kicsoda?
A betik sorrend cseréjevel az elsé két név JOZSEF
ATTILA & NEUMANN JANOS lesz, a harmadik pedig
TOROCSIK MARI, aki szinésznd.

26. Szobak a szalloddban
Vegyiik észre, hogy ha a nevekben szerepld betiket romai
szamjegyeknek tekintjitk, akkor MIMI=2002, VILI=57, czért a
152-¢s szobdban olyan nd lakik, akinck a nevében czek a szamje-
gyek szerepelnek: C, L, 1 &s 1. Ezekbdl a betiikbol egvetlen ndi
rakhatd ki: CILL

27. Kiiziss eliotag

A BEKA clotag éppen megfelel, mert a BEKALENCSE,
BEKASZERENAD, BEKACOMB, BEKAFMBER mind értel-
mcs szavak.

28. Egv furcsa kivonas

A CSACSI szoban azonositsuk a C, C, | betliket a megtele-
10 roman szamokkal. A 201-¢t is felirhaguk romai szamokkal:
201 = CCI. Mivel a romai szamrendszer additiv szamrendszer, a
Jkivonis™ ez lenne: CSACSI - CCI=SAS.
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29, Lovak az istilloban
Példdul igy:
[olrfuio]

30. A nyulak ara

Hajlamosak vagyunk arra, hogy mindjart valamilyen osztist
vegezziink el, de 100 nem oszthato maradék nélkiill 3-mal, és ez
éppen mentségiink lehet, ugyamis semmiféle osztast nem kell el-
végeani, az eredmény éppen eldttlink van, a 100 lej.

31. Uvegek és tablettik

igy szamolhatunk 20— 15=5 tabletta 180—165=15 gramm,
ezént 20 tabletta 4 15 =60 gramm, az lveg 180~ 60= 120 gramm.

32. Erdekes kivonds
Mivel X'=10és 10-2=8§_ ezért XXX - 222 = 88K,

33. Tavirézsik (1.)

Egy rézsa 111 nap alatt ndvi be a b felér, 110 nap alatt a
ncgyedet, 109 nap alatt a nyolcadat. Ezért & tavirzsa 109 nap
alatt ndvi be az egesz taval.

34. Eletkorok
23 év a korkillonbség, tehat amikor sziilettem, 23 éves volt,
Most 2-szer annyr 1dds mint én, tehat ¢n 23 éves vagvok, apam
pedig 46 éves.
Egyenlettel: 2(8 +x)=31+x, ahonnan x=15, igy apa
314 15=46 éves.
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35, Esds iddk
Az esis napok déleldnt és délutan igy viltakoznak:

déleldn | + + |+ | =] =-]-=-1-1] -
’ + | +
36. Fityingek, petikok és fabatkak

délutin
Tehat az Udilés (5+6+7): 2 =9 napig tarioit.
Mivel | fitying az 2 petdk és | petik az 5 fabatka, ezért | fi-
tying 1 = 2 * 5= 10 fabatkat ér.

-
+

37. A szolga bére
100 tallér + ruha ara = 12 honapi bér, 20 tallér + ruha ara=
=7 honapi bér, tehit 5 honapi bér= 80 tallér, ebbdl | honapi ber=
= 8¢S tallér = 16tallér, 1&v= 12hénap = 12 honap < 16 tallér =
=192 tallér, ebbdl 100 tallér az éves bér, 92 tallér pedig a ruha dra,

38. Olajoshordik
Mivel B6-53 =11 kg a fel hordd ola), ezért 533-33=20kg
az ures hordo.

39, Fa a téopartjan
Az cgyes szinteken levd madarak sziamat jelolje (1). (2), il-
letve (3). Ekkor (2)+(3)=7, (1)+(2)=8, (2)=(1)+(3), czén
(2)+(3)+(1)+(2)=15,3x(2)=15, igy (2)=5,(1)=3,(3)=2.

40. Az it lany neve

Megtévesztd Ichet, hogy a leirt 4 név nagyon egybecseng,
igy mi is gpondolhatunk hasonlora, ellenben az biztos, hogy nem
Koch, hanem Ren:ita a neve.

41. A hajo és a vizszint

Most is alulrdl a masodik fokig ér a viz, hiszen a hajd & a
hozza rogzitett létra a vizzel cgyitt emelkedik,

42. Flemek az elemlampiba
A 8 elemet jeldljiik az ABC elso 8 betiijével. A probiknal a
berakott két elem betiijét irjuk le: AB, BC, CA, DE, EF, FD. gy
vagy vilagitott valamelyik esetben a lampank, vagy pedig mind
az A-B-C, mind a D-E-F harmasban csak egy j0 elem volt. De
ekkor a maradék két elem mir biztosan jo.

43, Emberek a teremben

A cipit viselok szamabdl kivonjuk a cipdt-zoknit viselok
szamat, 4-3= 1, Ezen az egy emberen van csak cipd, a zokmit vi-
selfk kozill hirom cipdl is visel, ichit csak zokni 6 3= 3 embe-
ren van. Tehdt a jelen lévh 12 ember kiziil harman viselnek csak
#oknil, | 0 csak cipdt, 3 cipil és zoknil is visel, a maradék 5 em-
ber mezitlab van, Feltessziik, hogy 6k egyeb labbelit sem visclnek.,

Masik megoldds. szita-modszer jellegl okoskoddssal: akin
van cipd vagy zokm, az dsszesen 6 +4= 10 ecmber, de itt kétszer
szamoltuk azokat, akiken mindkettd van. Tehitl azoknak a szimit
le kell vonni cbbdl az dsszegbil, azaz 7 ember liaban van zokni
vagy cipd, a maradék 5 van mezitlab,

44. Igaz-hamis

A kovetkezd tdblizat azt mutatja, melyik napokon mond
igazat (1), illetve hazudik (h) Behemot.
H K |Sze | Cs | P |Sz0]| V
i h i h I h h
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A Holnap igazat fogok mondani.” kijelentést csak olyan
napon mondhatja, amikor igazat mond, ¢s mdsnap is igazmondd
napja van, illetve amikor hazudik és masnap is hazudos napja
lesz. Osszefoglalva: amikor két ugyanolyan ,tipusi” napja kdvet-
kezik egymas utdn, llyen pedig egvedill a szombat-vasamap, a
kérdéses nap tehdt szombat lesz.

45, Pénzosszegek
Eppen 5 dollir, mert igy +5 és -5 kizit a killonbség abszo-
It ériékben éppen 10,
Egvenlettel: legyen a fejenkénti pénzosszeg a, ¢s x dollart
kell odaadnom, a~x +10=a + x_innen 2¢= 10 és x = 5.

46. Bor a palackban

Ha x dollar a palack ara, akkor a bor ara x+9 dollar, &s
x+x+9=10 ahonnan x =15 dollar.

47. A nyereség

Osszbevétel 10+ 8= 18 dolldr, dsszkiadas: 9+ 7= 16 dollar,
ezert a nyereség: 18- 16=2dollar.

48. Kekszek szétosztasa
Minden dllatnak adjunk 5 kekszet, ez 10 x 5= 50, marad 6
Jeldlje n a nagymadar, & pedig a kismadar arat. Ekkor n =24k
keksz, ezt egvesével kutyiknak kell adjuk, tehat 6 kutya és 4
macska van.

49. Kismadarak, nagymadarak
Jelolje n a nagymadar, & pedig a kismaddr arat. Fkkor n = 24
igy Sn+ 3k= 10k + 3k = | 3k. Mastelol 3n + Sk = 6k + Sk~ 11k, és igy
a 13k— 1 1k= 2k =20 dollar, ahonnan k= 10 dollar, » =20 dollar.

45

50. A boltos nyeresége

Legyen x a kezdeti bormennyiség, v a literenkénti dr, eladva
az Osszbevélel xvle). A vizet hozzatoltve a bormennyiség
Xx+0.0x=1,1x, amelynek az ara y+0,1v=11y. Tehat az Osszbe-
vétel 1 L= |1y = | 21xy, vagyis a haszon 21%.

51. A dinnye viztartalma

Az elején 10kgdinnye=990kg viz+0,10kg szaraz anyag.
Szaradas utan a 0,1 kg 2%-ot jelent, akkor x jelenti a 100%-ot,
ahonnan x =5 kg. Tehdt a dinnye tdmege szaradas utin 5 kg lesz.

52. Az termék dra

Az x lej énékil termék 20%-kal leériékelve 0.8y lejbe keriil.
Ahhoz, hogy a termék Gjra x lej legyen, 0.2x lejjel meg kell emel-
niilk az arat, amely az akcios ar negycdct, azaz 25%-at jelenti,

53. Csiga a fan

Naponta | métert halad feltele a csiga. Az clsé 8 nap alatt
megtesz 8§ métert. Mivel a kilencedik napon tovibbi 4 métert tesz
meg, felér a fa wiepére, ¢s mar nem cstszik vissza, Tehat a fa 12
méter magas.

54. Ketten a malomba
Ugy. hogy Andris csak fires zsikokat visz. @

55. Almak a fan

Mivel lattam almakat, czert legalabb 2 alma volt ott. Nem
vettem le az almakat, tehat csak egyet vettem le, de nem hagytam
almakat, tehat csak egvet hagytam fenn. gy dsszesen 2 alma volt
a fin.
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56. Az égig éré paszuly
A paszuly 60 perc alatt én ¢l a teljes magassigat, 59 perc
alatt ennck a felét, & 58 pere alatt én ¢l magassaganak negyed-
részet.

57. Jégkrém evés

Ha 2+ 3=35 résznck megfelel 10, akkor | résznek megfelel
2, igy 2 résznek 2x2=4 ¢s 3 résznek 3 x2=6. Tehat a 10 jég-
krém koziil 4-ct Misi, 6-ot pedig Robert evett meg.

58. Borondok és kulesok

Ahhoz, hogy az elsd kulcshoz tartozd bdrondét megtalaljuk,
clegendd 9 probalkozas, hiszen ha az elsé 9 probilkozas sikerte-
len, akkor a tizedik zarhoz taldl a kulcs. A masodik kulcshoz tar-
toz6 borondot 8 probalkozis utin biztosan megtaldljuk, a harma-
dik kuleshoz elég 7 probdlkozas, és igy tovibb, A kulcsok helyet
legrosszabb esetben is megtalaljuk 9+ 8+ T+ . +2+ | =45 pro-
balkozassal,

59. Kézfogasok

Mindenki 5 bardyaval fogout kezet, ¢z Osszesen 6 x5=30
kézfogas, Ezzel minden kézfogast megszamoltunk, sét mindegyi-
ket kétszer, A kézfogasok szama tehat 30: 2= 15,

60. Koccintasok a bulin

Ha n szemely van az dsszejovetelen, akkor a koccintasok
szama n(n+ 1)2=28, ahonnan n{n+1)=T*8, igy n="17.

61. Gyerekek életkora

Elhamarkodva a 23 vilasz hibds. Mindkét gyerck 3 évvel
lesz 1doscbb, az 6sszeg 2 x 3-mal 26-ra no.

62. Az Operenciin til
7év 7 x3=21 honap, a 2] honap pedig 21 x 9= 189 nap.

63. Szundi életkora
Szundi 6 x 5 x 3=90 éves.

64. Uveggolyok
Egyutt 52 golyojuk van, akkor lesz egyenld a golyok sza-
ma, ha mindkettonek 26-20 golyoja lesz. Tehat Ede a mostani 32-
bol 6 golyit kell odaadjon Editnek.

65. A hegedi tokkal

Legyen b a hegedi, ¢ a tok ara. Ekkor A+¢r=10000 &s
h=T7000+1, vagyis 2r+7000= 10000, ahonnan = 1500, whit a
hegedii 8500 forintba kertilt.

66. Tvik és tojas (T1.)
Ha 6 tyuk 3 nap alatt ¥ tojast wjik, akkor 3 tyuk 3 nap alatt
4 tojast, ¢s 3 tyik 9 nap alatt 124,
67. Cica és a tej
Ha 3 cica 3 perc alatt 3 pohdr tejet 1szik meg, akkor 1 cica 3
perc alatt | pohar tejet iszik, és 9 cica 3 pere alatt 9 pohamnyit, A
vilasz tehit 3 perc.
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68. Linvok és fink

Tudjuk, hogy /=1 és 2(/ - 8)=f. Tehdl eredetileg Zx8= 16
fid és 16 liny volt a tirsasdgban, vagyis dsszesen 32-en voltak

69. Paraszt és a bardnyai

Természetesen azok maradtak, amelyek nem pusziultak el,
vagyis a 9 darab,

T0. A csergdora

Sajnos az ora mar este 9-kor csdngeni fog, ezért csupdn |
oril alszik a csengetésip.

71. Honapok
A kérdés nem azt mondja, hogy csak 28 nap, ezért aki csu-
pan februdrra gondol, nagyvon téved, mert mind a 12 honapban
van 24 nap.

72. Verebek a fan

Mivel a lGvés zajt keltett, & dltaliban a vercbek nem siike-
tek, ezért a tobbi a zaj hallatira elrepiilt.

73. Szénarakisok

Itt nem a matematika milkédik, hiszen egyetlen nagy széna-
rakast kapunk.

74. Egé gvertyik

Természetesen, hogy azok maradnak meg, amelyek nem
éenek el, ¢és ezek csak azok amelveket eloltottunk, hiszen a tobbi
leég. igy 4 gyertya marad meg, és nem 64 =2 ahogy elsd rané-
pésre tinne!
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75. A literes edény

Noha 6dl+6dl=1.2liter, mégis csak | liter tej lesz az
edényben, mert a Wbbi kifolyik.

T6. Taxiallomason

A taxiallomason az a szokas, hogy ha egy kocsi clhajt, ak-
kor az utina allo Gsszes kocsi egy hellyel elobbre megy. Ezck
szennt egy kocsi sem marad helyben,

77. A kilences szam

Aki figvelmetlen, és esetleg a 19, 29, stb. szimokban sze-
repld 9-es szamjegyre gondol, az wved, hiszen 9-csbol csak egy
van, a tijbbi szim neve, amelyben van kilences sziamjegy, az nem
kilenc.

78. Ujjak a kézen

Két kézen természetesen 2 ¥ 5= 10 ujj van. Tiz kézen 50 ujj

van, s nem 100, ahogy esetleg reflexbol ravagnank.
79. A repiilon

Mivel éppen Te vapy a pildta, ezért éppen annvi éves,

ahany éves vagy Te.
80. Kukutyin és Piripbes

A sok informacio megtévesztd Iehet, de mivel talalkoztak,
éppen gy helven vannak, vagvis egyenld tivolsagra vannak
Pinpocstol.

81. Sitét szobdban (1.)
Természetesen a gyufit gvijtja meg eldszir. @
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82. Sotét szobaban (11.)
Mivel a szobdban siotét van, feltételezhetden elbszir vil-
lanyt fog ,gyQytani”, azaz felkapesolja.
83. A méhraj

Ha nem csaltdl és azonnal dsszecsuktad a kdnyved, de még-
is tudiad, hogy 15324 méh volt, akkor j6 a memoridd! Ellenben,
ha visszapillantottal az elejére, akkor csaltal!

84, Tavirdzsak (11.)
Mivel 16 nap alatt ndvi be a teljes tavat, ezért 15 nap alatt
nivi be a to felét. hiszen mérete naponta duplizdédik.
85, Tavirozsak (I111.)
Két avirdzsanak éppen 15 napra van szilkség, hogy a teljes
taval bendje.

86. Csiga a katban

A csiga naponta | métert halad felfele. Az elso és a maso-
dik nap alatt Gsszesen 2 métert tesz meg, a harmadik napon to-
vihbi 4 métert, ekkor ér fel a kit peremere, és mar nem csiszik
vissza. Tchat 3 nap alatt maszik ki a kutbol.

87. Zoknik a fidkban (11.)

Mivel a zoknikndl nem szamit. hogy balos vagy jobbos,

ezért Eppen 3darab zoknit kell kivenni.
88. Evfordulé Miinchenben
Minden bizonnyal Mikulés @inncpe
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89. A tégla dra

Ha méasfél wégla 15 Fr, akkor egy el wégla SFL igy a 8§ tégla
2«8 5=R80Ft

9. Hariallatok a barkaban
Egvet sem, nem Modzes vitte az dllatokat, hanem Noé.

91. Kedvenc virdagok

Legalabb cgy szal mindegyikbdl van, de a ket kivételé-
vel” kijelentés miatt nem is lehet tobb egvikbdl sem mint egy,
czért éppen 1-1 szil virdg van mindegyikbol. Tchit osszesen 3
szl virdgom van.

92, Hazak szama

Nyilvanvalo, hogy egy hazat csak egyszer kell megszamol-
ni, ezért a valasz: 20.

93. Fiik és lanyok a csalidban

Egy leanynak 2 lanytestvére van, az a négy fele, tehat 4 fia
van, igy egy filnak ugyanannyi liny, mint fitestvére van, tehat a
vilasz: 4 fi( és 3 liny van a csalidban,

94. Levi és az édesapja

Ha Levi x éve volt & éves, akkor jelenleg v + 8 éves, és édes-
apja x+31 éves. Ugvanakkor x+ 31 = 2(x+8). ahonnan x~ 15,
igy Leva 15+ 8= 23 éves, edesapya pedig 15+ 31 =46 éves.
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95. Egy érdekes évszam

Ez az évszam 1961, ami alulrdl nézve is, fellilrdl nézve is
ugyanannyi. (Feliételezziik, hogy az egyest” egy figgdleges pal-
cikaval jeloljik, igy fentrdl is ugyanazt latjuk.)

96. A paraszt

Ha lcvigom a paraszt fejét a p"-t & a labat a t"-t akkor
Larasz” marad,

97. Ot testvér
Mas tdmpontunk nincs, mint hogy a neveket alkotd betilkbe
kapaszkodjunk™. Tekintsilk ezeket romar szamoknak, ¢s szimit-
suk ki a nevekben szerepld szimbolumok dsszegét. Ezek a kovet-
kezdk: VILI=57, LILI= 102, CILI= 152, MILI= 1052, MICI= 1102,
tehat VILT a legkisebb &s MICT a legnagyobb.

98. Hanna és Jazmin

Az egy hijan 20, az 19-¢t, a negyedsziaz pedig 25-6t jelent.
fzy Hanna 19 éves, Jazmin 20 éves, tehit Jizmin fogja hamarabb
megunnepelni a 30. sziletésnapjat.

99. Szilveszter allitasa
Az allitas januar 1-én hangzott ¢l, Eduard sziiletésnapja pe-
dig december 31-¢n volt.

100. Viz kKimérése
ElGszir az 5 literes kannat toltjik meg. Abbdl megtoityiik a
vodrot, igy 2 liter viz marad a kannaban. Mayd kionyik a vodor-
ben levd vizet, és a kannadbdl attdltik ebbe a 2 liter vizet. A kan-
nit ismét megtolyilk 5 liter vizzel. Végill a kanndbol annyi vizet
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toltiink a vodorbe, amig tele lesz (1 hitert), Ezek utin az ontozo-
kannidban pontosan 4 liter viz marad.

101, A szazlabi panasza

Mivel 100 lab van, a 100-bdl levonjuk a 10-ct, igy 90 lesz,
majd ¢zt closszuk 2-vel, [gy megkapjuk a nem fijo labak szamit:
(100~ 10):2=45.

102, Nyaralas
Nem, mert csak olyan helyckre utazik, amelyck neve 5™
betlit tartalmaz, és keriili azokat, amelyek nevében elffordul az
~m" betii,
103. Tkrek és a esoki

Ez Ggy lehetséges, hogy a két ikertestvérnek van egy har-
madik ikertestvére is, Tehat 6k harmas ikrek.

104, Indidn testvérek
Mivel Sasszemnek 3 lanytestvere ¢s 4 fintestvére van, ezént
3 lany és 4+ 1 =5 fi(i van a csaladban, Igy Szcllélany linytestve-
reinek a szama 3 -1 =2, filtestvéreinek a szama pedig 5. A kere-
sell szorzal éppen 2 = 5= 10.

105. Gyerekek és a tej

Masfel perc alatt, mert minden gyercknek csak egy fél po-
hr te) jut.

106. Krétak

A 15-bol, a térés utini darabszambol, kivonjuk az credeti-
leg meglevo krétak szamat: 15 -9 = 6. Tehiaté krita 1ot ketté.
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107. A nvil és a roka

A nyil 3 m tdvelsdgra van a rOkatdl. Ha a roka 2 métert ug-
rik, akkor 2 x 3=6 métert tesz meg 3 ugrisbdl, Ha a nyul csak |
métert ugrik, & 3 ugrassal csak 3 = | =3 métert halad. Mivel in-
dulidskor” 3 méter volt kdztilk a tivolsag, akkor 3 +3 =6 métenél
lesz a nvil is a 3. ugrasnal. Tehat a rokanak 3 ugrasra van sziik-
sége ahhoz. hogy utolérje a nyulat.

108. Golyok és poharak
Ha semmilyen triikkot nem alkalmazunk, akkor az clhelye-
7és nem lehetséges, ugyanis hirom pdratlan szdm Osszege parat-
lan szam, igy nem Ichet 10. A triikk az, hogy egvik poharat a ma-
sikba helyezzik példiunl igy: egymasba helyeziink két poharat, a
filsd poharba paratlan szama golyot tesziink, mondjuk 3 golvie,
¢s @ harmadik poharba tesszilk a tobbi 7 golyo.

109, Legnagyobb Kilinbség

Nyilvidn a 9-est tessziik a legnagyobb helyiénékre, igy a
megoldas 910— 109=R01.

110. Szirpis iivegek cimkeéi

Azt kell észrevenni, hogy pontosan 4 talilatot nem Iehet el-
emi, hiszen ha négy cimkeét jo helyre tesziink vissza, akkor az
duodiket nem lehet rossz helyre tenni. Ezért pontosan négy talila-
ta senkinck sem lehetett, de it taldlatot 3 versenyzi ért el.

111. Gverekek szama

Jelilje x a gyerckek szimat. Az életkor osszege 18(x+2).
Az életkor Gsszege apa nélkil 14(x+ 1). Ezek dsszehasonlitisdbol
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kapjuk, hogy 18(x+2)=14{x+ 1)+ 3K, ahonnan x=4, vagyis 4
gycrck van a csaladban.

112. Az dra mutatdi
1 Oratol 10 oriig minden oraban fedik egymdst a mutatok,
Il ora utan nem fedik cgymast, csak 12 orakor, de 12 ¢s | ora
kizitt szintén fedik egymast. fgy déli 1 oriatdl &jjel 1 driig 11-
szer, 2% |2=24 ora alatt pedig 22-szer fedik egymast a mutatok.

113. Az liveg ¢és a dugd

A dugo teljes hossza 2x, az Givegbdl kiallo része x, az Giveg
hossza 30+ x, x+ 30+ x =33 cm, innen x= 1 5em. Tehat az dveg
31,5 ¢m, a dugd kiallo része 1,5 em, a teljes dugd 3 em.,

114. Verchek a fan (I1.)

Heét verdtb elreplllt, a két bokron egylitt 18 maradt, ezek
harmada, vagyis 6 maradt a masodikon, ¢s 12 maradt az elsd bok-
ron. Igy az elején, az elsd bokron 12+ 5= 17 veréb volt, a miso-

dikon pedig K.

115, Lampak az uicin

Mivel (45 1):2=22 lampa all az egyik oldalon, 23 lampa
all a masik oldalon. A 23 lampa 22 kazt jelent, tehat az utca hosz-
sza 22 * 30= 660 m.

116. Jégkocka a vizben

Nem folyik ki egy csepp sem, mert Arkhimédész torvénye
szerint a jég felolvadva pontosan az altala kiszoritott viznek a he-
lyet foglalja.
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117. Gvalog, vonaton, szekéren
[gen, mert ugyanannyi ideig tartott az utazas masodik fele,
mintha az cgész utat gyalog tette volna meg. Tehat mindegy,
hogy milyen gyors volt a vonal, pontosan annyi 1dot veszitett,
amennyit a vonaton oltin. Az 1dé 1/30-ad részét takaritotta volna
meg, ha az utat végiggvalogolja.
118. Kavéivas
Mivel a koffeinmentes kivé 3%-a koffeint tartalmaz, 100
csészényi ilyen kavé 3 normalis kiavénak felel meg, és 100-ban a
] . G
3 pontosan 33; -sz0r van meg, ezért ennyi csészével kell meg-

nni.

119, Mit vasarolt?
Hazszamtablat vett, amelybdl az cgy szamjegvel tartal-
mazonak éppen 50 forint darabja, igy a 212-ért tenmészetesen
3= 50 =150 forintot fizetett.

120. Nvereség és birsag
Legyen x a helyesen megoldott feladatok szama, v pedig a
helytelen megoldottaké. Ekkor x+v=26 és 8x—35v=0. Ebbdl
x =10 adodik.
121. Régi kinai taldlos kérdés

Mi lehet mas, mint a mosoviz!

ol

122. Csodaorszaghan

Mivel egyenes aranyossagrol van szo, ezért ha v a keresett
5 10

_ 3

X

credmény, akkor , ahonnan x=4.

e |1 |

123. Torta elosztasa

Vagjuk ketté a tortat a kdzepén atmend egyenessel, Az elsd
vagas utani két egyforma darabot egymasra tessziik, és a masodik
vagassal ismét kbzépen vagjuk ketté, majd a kapott négy darabot
ismét egymasra tesszik, és a kozepén vagjuk ketté, igy nyole
eevlorma darabot kapunk.

124. Egyenli tortek

-1 1
Igen, példiul — = —.
gen, p )
125, Kisegerck az ernyo alatt

A feladat nem mondja, hogy esne az eso, tehat egyik sem
dzik meg.
126. A rosszul alva (1.)
A 12 oOra utolso titésekor ébredt fel, és a 2 ora elso iitése
utan roglin visszaaludt,
127. A rosszul alvo (T1.)

Az oraja 7 orakor 6 orat mutatott, azaz az ora 1 ora hosszat
nem jart. Amikor hajnalban az ora 3 orat mutatott, akkor valdja-
ban 4 ora volt.
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128. A pontos idé

Amikor Jinos bicsi megemelte a tehén togyét. akkor tisztin
latta a falu toronyordjat, ezért wdott pontos idét mondani.

129. Mokusok a fadgon
Azért mondta, mert nem tudott szamolni, @

130. Siiteményosztas (1.)

Lehet, ha a nagyapanak fia az apa, és ennck a fia az unoka,
tehat 3-an vannak.

131, Siiteményosztas (11.)

Ugy, hogy az egvik gyereknek tanyérostdl adjuk oda a sii-
teményél. ©

132, Fasirtok a serpenyiben

Eloszor 2 fasirt 1-1 oldala § pere alatt stil meg. Ezutin ki-
vesszik az egyik fasirtot, a masikat megforgatjuk, ¢s betessziik a
nyers fasirtot. £z ismét 5 perc. Ezutdn kivesszik a teljesen meg-
silt fasirtot, megfordiguk a mésikat és melléje tesszik az eldbb
kivett fasirtot, €z ismét S pere, €7 a legkevesebb, vagyis 1S perc.

133. Nyulvadaszaton
A két apa kozill az egyik a masiknak a fia, és a fitnak az
apja volt,

134. Furcsa kivonas

Példaul romai szamoknal: TV vagy IX esetén clvesziink I-ct,
V. illetve X adodik. ©

135, Furcsa osztis

Ugy. hogy a roémai XTI, illetve XT szémot kdzépen vizszin-
tesen kette vagjuk, és a fele VI, illetve VI lesz. @

136. Hinyan vannak?

A csaladban pontosan 5 gyvermek van, hiszen a leanytesivér
mind a 4 fitinak a leanytestvére, @

137. A tégla tomege

Ha fél tégla 2 kg. akkor a masik fele is 2 kg. tehat egy tégla
4 kg, igy a két tegla S kg,

138. Takarékos badogos
A 25 szalbol 25 vég marad, ebbdl 5 pdlcdt tud késziteni, de
cbbol az § palca vegebol ismet tud még készitem | paleat, tehat
Gsszesen S+ | =6 pdlcat tud majd késziteni a 25 pdlcibol.
139. Hat egvessel

1H+11:11=12, vagy
1+1x1x1x1=12, vagy
H+1x1-1+1=12,

140. Ot kettissel

2+2+2+2:2=7,vagy 22:2-2-2=17, vagy
2%x2%2-2:2=7 vagy2:2+2x2+2=T7 vagy
22:2-2°=7,

141. Ot dtossel
(5+5+5+5)x5=100, vagy 5 x 5= 5-5x5=100.
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142, Ot hdrmassal
J=334+3:3=]00.

143, Tiz kilencessel

90+ 999 : 9999 = [(X), vagy
004+00-00+0_-0+9:09=1{d

144. A faliora

Nem 10 masodpere alatt, hanem 11 masodpere alatt, mert a
6 lités kozort 5 koz van, de a 12 Gtés kdzbrt mér 11 koz van.

145. A szorzat értéke
Nulla, mert az egyvik szorzotényezd (x —x), ami nulla,

146, Merre megy

Mivel a rajzon nem lithatd a busz ajtaja, ez azt jelenti, hogy
az apto a busz tulso felen van, ezért az autobusz balra halad, kive-
ve, ha Anglidban vagyunk, ahol az autdvezetd a jobb oldalon ul,
ott a busz jobbra mozogna.

147. Matrozok a fedélzeten

Ugy. hogy a matrozok nem egymésnak hittal, hanem egy-
missal szembe helyezkedick az kelet-nyugati iranyban.

148. Macskik a csonel

Azért mert nem ugyanabban az idoben néztek bele a csobe,
vagy mind a ketten a csd ugvanazon végén néziek bele. @

149. A hét napjai
Tegnapelbit, tegnap, ma, holnap, holnaputin. &

150. Indidanok a csénakban
Az anyja mondta ¢zt ©

151. Egymis hata mogott
Ugy. hogy egymisnak héttal dllak. @

152. A gyingysor

Példaul ugy, hogy egy kalapaccsal dsszetdriink a harom fe-
kete szem kozill kenor. ©

153, Izzolampak a falon

A hiarom kapesold kdziil kettdt kapesoljunk fel, majd rivid
ido utin kapcsoljuk le az egviket. Ekkor az egyetlen felkapesolt
kapcsolo az égd kontéhez tartozik, amelyik égd langyos, ahhoz
¢ppen a leoltott kapesold tartozik, a harmadik kapesold, amit nem
erintettink, a harmadik egihoz lartozik.

154, Matematikai jel
Példaul 2,3 vagyis a nizedes vesszo a megoldas.

155, Pénzérmék az asztalon
Példaul az atlo mentén levd harom pénzérmére rahelveziink
egy-egy érmét,
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156. Kenyerek elosztisa
Példanl agy, hogy négy kenveret 3-3 egvenld részre va-
gunk, cz dsszesen 12 cgyforma darab. A tovabbi harom kenyeret
4-4 egyenld részre osztjuk, ez is dsszesen 12 egyforma darab. fgy
mindenki kap egy kisebb és egy nagvobb darabot, ezzel az closz-
tast megvaldsitottuk.

157. Golydk a ladikdakban
Az FP ladikobol kivesziink egy golyot. Ha ez piros (fehér),
akkor a ladikoban piros-piros (fehér-fehér) golyok vannak. Az FF
ladiké fehér-piros (piros-piros), és a PP ladiko fehér-fehér (fehér-
piros) golyokat tartalmaz.

158. Vandor az utelagazasnal

WA tarsad melyik utat szokta mutatm Mekkaba vezeto at-
ként?”. Ekkor a valaszolo a rossz utra mutat.

Mas kerdés: ,,Te melyik utat szoktad mutatni Mekkaba ve-
zeto atként?”. Ekkor a valaszolo a 10 utat mutatja.

159, Igazmonddok, hazugok (1.)

~Ez a Te varosod?” Ha a valasz ,,lgen”, akkor az lgazmon-
dok varosiban tartozkodik, ha a vilasz  Nem”, akkor a Hazugo-

kéban,

160. Vandorok és a cipok

A 8 cipobol mindenki 8/3 cipot evett, igy az, akinel 3 cipo
volt, 1/3, akinél 5 cipd volt, 7/3 részt adott a harmadik vandornak,
ezért a 8 tallért igazsagosan 1.7 aranyban kell elosztani.
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161. Joe a vesztihelyen

A fél ora elegendd volt ahhoz, hogy a tiizd napon a fekete
fémgolyd jobban dtmelegedjen, mint a fehér. {gy amikor Joe kéz-
be vette, tudta, hogy amelyik a melegebb, az a fekete golyo.

162. A furfangos halalraitélt

Kihtzta az egyik cetlit, és megsemmisitette, vagy lenvelte.
Mivel a masik cetlin HALAL volt lathato, arra kivetkeztettek.
hogy a megsemmisitett cetlin az ELET felirat kellett legven.

163. Janos bacsi a kannibalok szigetén

-Engem le fognak fejezn.”

164. Mi a logika?
A szamok a nevilk szerint (ahogy kiolvassuk) keriiltek
betlirendbe: egy, hat, harom, hét, ketto, kilenc, négy. nyolc, 6t.
165. A blizamezo felé

Emberiink ejtéernyd nélkiil esett ki egy repiilobdl, igy aka-
rata ellenére kizeledik halila helyszine felé.

166. Furcsa miivelet

Az eredmeny 144, ugyvanis dsszeadjuk a két szamot €s meg-
szorozzuk az elsovel.

167. Plusz jelek

9+8+7+65+4+3+2+1=99 vagy
9+8+7+6+5+43+21=99
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168. Hiarom szekta

Ha a hivé igazmondd volna, akkor nem mondand, hogy &
felemdasok kozé tartozik, igy hiat nem igazmondo, tehat a dokinak
NEM kell kimennie. Ha felemds volna a hivo, akkor az az allita-
sa, hogy O felemas igaz lenne, de akkor nem beteg a fia, tehit a
dokinak NEM kell kimennie. Ha a hivé hazudos volna, akkor
nem beteg a fia, tehat a dokinak NEM kell kimennie.,

169. A faliéra és a pontos id6

Amikor az illetd clindult otthonrdl, clinditotta az orat ¢&s fel-
jegyezte, hogy mit mutat. A bardtjanal érkezéskor is és tavozis-
kor is megnézte, hogy mennyi az 1do, igy tudta, hogy mennyi ide-
ig volt ott. Hazaérve megnézte az ordt, igy tudta, hogy mennyi
ideig volt tavol. EbbdI levonva azt az ddt, amit a bardtjaval 16l-
tott, megtudta, hogy mennvi ideig tart az Gt oda-vissza a baratjd-
hoz. Ennek az idonek a felét hozzaadva a baragatol valo tavozas
idopontjahoz megtudta, hogy valojaban hény ora van,

170. A bandn iltetvényen

Elindul 100 banannal, 20 km-nél letesz 60-at (kaja=2 > 20), és
visszamegy az iiltetvényre, Ismét chindul 100 banannal, 20 km-nél
lctesz 60 banant (kaja=2 « 20), és visszatér az iiltctvényre. Elin-
dul az utolsa 100 banannal, 20 km-n¢l letesz 80-at (kaja = 20). Ide-
hordott hat 200 banant. Innen, a 20. km-tél tovabb indul 100
bandnnal, 40 km-nél letesz 60-at (kaja=2 = 20), & visszajon a
20. km-hez. Ismét elindul 100 bandnnal, 40 km-nél letesz 80-at
(kaja=20). Idaig elhozott hat 140 bandnt. A 40. km-181 elindul
100 bandnnal, 35 km-nél letesz 70-¢t (kaja=2 x 15), és visszatér a
40. km-hez. Innen elindul 40 banannal, 55 km-nél letesz 25-6t
(kaja= 15), Tchat clhozott idaig 95 banant. Mar csak 45 km van a
piacig, ahova megérkezik 95 - 45 = 50 banannal.
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171. A sziz cédula

Mivel az allitisok killonbdzdek, nem lehet két vagy tobb dl-
liths egyszerre igaz. igy, csak az a két eset lehetséges, hogy nincs
cgy igaz allitas sem, de ckkor a 100, cédula allitasa igaz lenne,
ami cllentmondashoz vezet, vagy az, hogy cgy dllitas igaz, ¢scz a
99, cédulara int allitds lesz, mert igy a tobbi 99 cédulara irt allitas
valoban hamis.

172. A vonat sehessége

A mozdony at kell menjen a 200 méteres hidon, ¢s meg kell
tegyen még 100 métert, ahhoz, hogy az utolsd vagon is leérien a
200m+100m _ 300 m

hidrol, tehdt a vonat =l m's =36 kmh
S perc 560s
scbességgel halad.
173. Elemek a fényképezigépben

A nyolc clemet szimozzuk meg 1-t5] B-ig. A probik jojje-
nek igy: 1-2, 2-3, 1-3, 4-5, 5-6, 4-6. Igy vagy vilagitott valamikor
a lampank (¢és akkor készen vagyunk), vagy pedig mind az 1-2-3,
mind & 4-5-6 hirmasban ¢sak egy 6 ¢lem volt. De ekkor a mara-
dék két elem mir biztosan jo.

174. A legkisebb szam

A vilasz: 1000000000000001 100, Nyilvanvaléan a szim-
jegyek osszegenck oszthatonak kell leant 3-mal, de nem Ichet 0,
tchat harom 1-csre van szitkségunk, a tobbi szamjegy 0-s. Az clso
szamjegy biztosan |-es (hisz az sosem lehet 0), az utolséd keutd, a
szintén szikséges 4-gyvel valo oszthatosig miatt, két 0-s. A
maradék két I-est pedig minél hitrébb kell elhelyezni, hogy a le-
hetd legkisebb szimot kapjunk., azaz jobbrol a 3. és 4. helyre.

69



175, Gvogyszerek
Vegyen ki még egy gyogyszert az elsd dobozbél. gy mind-
ket dobozbol 2-2 gyogyszer lesz kivéve, Majd torje ketté Oket és
vegye be mindegyiknek a felet! A megmarado feleket tegye félre
masnapra.

176. Fehér és fekete golvok

9 laddba tegyiink 1-1 fehér golvot, és a 10, ladaba tegyilk a
maradékot, azaz | fehéret és 10 feketét. A fehér golyd huzasanak
valoszintsége igy 0.9+0.1 x(1/11), ami picivel kevescbb, mint
91%.

177. Tojasok a Kosarban

Ha lenne még egy tojas, akkor a tojdsokat kirakhatnink
harmas, négyes, OW0s csoportokba. A tojasok szama ckkor obb-
szordse lenne a 3-nak, 4-nck, S-nck. llyen szam a 60, 120, 180,
240.... Mivel egy kosar nem lehet milzottan nagy, ezért elképzel-
hetd, hogy a kosarban 59, esctleg 119 tojas volt.

178. A lépesofokok
Késmsdk cl a kﬁiycll_;c;é l{;bliulo(:

lepesotok L2 l2lAd s l6lzlale |1

takszama | 1 | 2 1 3 | 51 8 [ 13|21  34]55]89

Azt kell észrevenni, hogy egy lépeséfokra az eldtte levo ket
lépesdfokrol lehet fellépni, igy a 3. lépcsdfokra 3=2+1,
5=3+5 8=5+3, ... ¢és igy tovabb, a 10. lépcsofok esctén
34+ 55 =89 téleképpen lehet feljutni.
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179. A vizsgan

A 48-at Sx -2y alakban kell elddllitani. Gabi 10 jo és |1
rossz, vagy 12 j6 és 6 rossz vilaszt adott.

180. A bajnoksag
A nc¢gy meg nem hivott versenyzo egymis kozout hat mér-
kOzést jatszott volna. A tobbi 50-6=44 meoesct a tényleges
részivevokkel jatszottak volna, Ez jatekosonként 44 :4= |1 1alal-
kozot jelent, ezért 1 1-en vettek részt a bajnoksigon.

181. A kapitany és a hajo
Legyen a kapitany mostani ¢letkora x, a hajé mostani élet-
kora y év. A koribbi idSpontban a hajé x éves volt, a kapitany y/2
éves volt. Mindegyikikk ugyanannyi évvel lett iddsebb, azaz
x=wW2=y—xésemellett x + v="70, ahonnan x =30, y=40. A kapi-
tany tehat 30 ¢ves.

182, Igazmonddk és hazugok (I1.)

Ha a 11 szigetlakd kozon x szami igazmondd van, akkor a
| 1 véilaszban éppen ennyiszer szerepel az x. Tehdt a kilenc elhang-
zott valasz mindegyike hazugtol szarmazik, mert 3-nal nagyobb
szamok a még hianyzo két valasszal cgyutt sem hangozhatnak cl
ennyiszer, 4 2-nél kiscbbek pedig ¢ szamoknal tGbbszor hangzot-
tak el. A hidnyzo két valasz tehat a 2, 2 Ichet.

183. Csempézés
Jeldlje x a Marct bécsi €letkordt, v pedig a fal hosszaban
szilkséges csempék  szdmiat. Akkor x -y = 1111, vagyis
(x+* yMx—=y)= 101 x 1 1. Mivel a || primszam, czért x + y= 111 &s
x-y=11, vagy x+y=1111 és x- y=1. Mivel a masodik esctben
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nem kapunk az élctkomak megfeleld értéket, az clsdé cgyenlet-
rendszer alapjin Marci bacsi 36 éves.

184, Pénzérmeék elosztasa
Mivel mind a 10 zsebébe killonbdzd szamd pénzérme kell
jusson, ¢s a legkisebb tiz kiillinboz0 termeszetes szam Gsszege
0+1+2+3+4+5+6+7+8+9=45>44, ezért nem leheiséges,

185, Vendel és Vanda kartyaznak

Vendel harom partit nyer, és igy 300 forint a nyereménye.
Vanda a kovetkezd harom parti alatt visszanyeri a 300 forintot. és
utina meg tovabbi harom jatszmat nyer.

186. Mit sportolnak?
Az egvik baritom egyik jatckol sem jdissza, tehat a masik
kettonek mindharmat jatszania kell.

187. A teherautos banata
A tanacs az volt, hogy engedjen ki a teherauté kerekeibdl
annyi levegdt, amig a rakomany olyan alacsony lesz, hogy atfér-
jen a hid alatt,

188, A lancdarabok
Az egyik linc mind a négy lincszemél szétnyitjuk, &s czek-
kel, a megmaradt 0t lincdarabot kettesével folvtonos lancca fiizzik.
189, A lany és az apja

Az apa tchat 10+ 35 =45, czert nagvapanak csak 55 ¢v ma-
radna a 100-ig, ami ellentmondis lenne, ha az apa apjardl lenne
570, de ha az anyai apardl van 520, akkor lehetséges.
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190. A rokonsig
Nem, mert nagyapam anyjinak a nagvapja egvik nagyapim
dédapja, de egy dédanydmnak és nem egy dédapimnak nagyapja
(Természetesen feltetelertik, hogy a felmendk kozott nines ro-
konhizassag).

191. Lottohazss (1.)

Onnan tudhatta, hogy a lottdszamokat nivekvd sorrendben
szokds bemondani, €3 meghallotta, hogy bemondtik a 86-0s szi-
mot, amit § 18 megtett, igy a tovabbi Kihizott nyerbszamok a 87,
BE, 89 és 90 1s rajta voltak a lottdszelvényén,

192. Lottohuzas (11.)

Onnan udhatta, hogy a lotdszamokat novekvi sorrendben
szokds bemondani, & az elsd nyertes szam nagyobb volt, mint a ji-
tekos altal megtett legnagyobb szam, ezért biztosan nincs talalata,

193, Kerékparosok és a légy

A két kerékpdros 1 6ra milva talilkozik, és éppen ennvi
iddt ropdis a légy 20 km/h sebességpel epyik kerékpirostol a mé-
sikig, tchat a légy 20 km-t tesz meg.

194. Ures poharak, teli poharak

Az 5. pohdr tartalmit a 4. pohdrba dntjiik, a 7. pohar tartal-
mit pedig a 2. pohirba Gntjiik.

195, Ki hivta fel?
Eszler néni édesapja telefondle
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196. Cukriszok

Ha a hat cukrdsz mindegyike 8 6rdt dolgozik, akkor a tortét
6«8~ 48 Ora alant lehet elkésziteni. Akkor 48:3 = 16 cukrasz
tudna 3 ora alatt clkésziteni ugyanazt a tortat.

197. Fizetnivalok

Ha az Osszeg 3k alaki, akkor 3 lejesckkel ki Iehet fizetni,
Ha az Osszeg 3k+ 1 alaka, akkor (k- 3)db 3 lejes és 2db Slejes
éppen elég. Ha az Osszeg 3k + 2 alaki, akkor (k- 1)db 3 lejesre és
| db 5 lejesre van szilkség,

198. Cowboyok

Két dldozat mindenképpen van, hi-
szen barkit valasztunk, az valakit leld, s /
¢z a személy leld egy masikat. Elérhetd,
hogy ne legyen tobb aldozat, ha a cowbo-
yok az dbra szerint, a szabdlyos haromszdg ricspontjaiba dllnak, s
mindenki a két kdzépen allo személy valamelyikére 10.

199. Viz és bor a poharakban

Pontosan ugyanannyi bor jut a vizhe, mint amennyi viz a
borba. Mert tekintsiik példaul a boros poharat, kezdetben és végiil,
tekintet nélkil a kézben torténtekre. Végl ugyanolyan magasan
all benne a folyadék, mint kezdetben, Az eltérés csak az, hogy
veszitett valamennyi tiszta bort (ez van most a vizes pohirban),
¢és nyert valamennyi tiszta vizet. Ha a vesztesége tobb vagy keve-
sebb lenne a nyereségnél, akkor alacsonyabb vagy magasabban
allna benne a folyadék, mint kezdetben, Tehit a veszteség - ami a
vizbe jutott bor - ugyanakkora, mint a nyereség. a borba jutott
viz.
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200. A testvérek neve
Mivel némedldl cin=egy, zwei = kettd, drei = harom stb.,
czért Einstein dceseit rendre Zweistein, Dreistein, .. stb, -nek kel-
lett volna hivjak. ©
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